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(GB EXPLANATION OF DANGER, MANDATORY AND PROHIBITION SIGNS. H A VESZELY, KOTELEZETTSEG ES TILTAS JELZESEINEK FELIRATAI. R
| LEGENDA SEGNALI DI PERICOLO, D’OBBLIGO E DIVIETO. RO LEGENDA INDICATOARE DE AVERTIZARE A PERICOLELOR, DE OBLIGARE $I
F LEGENDE SIGNAUX DE DANGER, D’OBLIGATION ET D’INTERDICTION. DE INTERZICERE.
D LEGENDE DER GEFAHREN-, GEBOTS- UND VERBOTSZEICHEN. PL OBJASNIENIA ZNAKOW OSTRZEGAWCZYCH, NAKAZU | ZAKAZU.
E LEYENDA SENALES DE PELIGRO DE OBLIGACION Y PROHIBICION. cz VYSVETLIVKY K SIGNALUM NEBEZPECI, PRIKAZUM A ZAKAZUM.
P LEGENDA DOS SINAIS DE PERIGO OBRIGACAO E PROIBIDO. SK VYSVETLIVKY K SIGNALOM NEBEZPECENSTVA PRIKAZOM A ZAKAZOM.
NL LEGENDE SIGNALEN VAN GEVAAR VERPLICHTING EN VERBOD. Sl LEGENDA SIGNALOV ZA NEVARNOST, ZA PREDPISANO IN PREPOVEDANO.
DK OVERSIGT OVER FARE, PLIGT OG FORBUDSSIGNALER. HR/SCG LEGENDA OZNAKA OPASNOSTI, OBAVEZA | ZABRANA.
SF VAROITUS, VELVOITUS, JA KIELTOMERKIT. LT PAVOJAUS, PRIVALOMUJU IR DRAUDZIAMlJJlJ ZENKLUY PAAISKINIMAS.
N SIGNALERINGSTEKST FOR FARE, FORPLIKTELSER OG FORBUDT. EE OHUD, KOHUSTUSED JA KEELUD.
S BILDTEXT SYMBOLER FOR FARA, PABUD OCH FORBUD. Lv BISTAMIBU PIENAKUMU UN AIZLIEGUMA ZIMJU PASKAIDROJUMI.
GR AEZANTA THMATQN KINAYNOY, YMOXPEQSHS KAl AMAFOPEYSHS. BG JNEFEHOA HA 3HALIUTE 3A OMACHOCT, SAOBIDKUTENHU U 3A 3ABPAHA.
\RU JIETEHOA CUMBOJIOB BE30I'IACHOCTI/I OBA3AHHOCTU U 3ANPETA. Yy,

DANGER OF ELECTRIC SHOCK - PERICOLO SHOCK ELETTRICO - RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE - STROMSCHLAGGEFAHR - PELIGRO DESCARGA ELECTRICA - PERIGO
DE CHOQUE ELETRICO - GEVAAR ELEKTROSHOCK - FARE FOR ELEKTRISK ST@D - SAHKOISKUN VAARA - FARE FOR ELEKTRISK ST@T - FARA FOR ELEKTRISK STOT -
KINAYNOZ HAEKTPOMAHZIAZ - ONTACHOCTb NMOPAXEHUSA NEKTPUYECKUM TOKOM - ARAMUTES VESZELYE - PERICOL DE ELECTROCUTARE - NIEBEZPIECZENSTWO SZOKU
ELEKTRYCZNEGO - NEBEZPECi ZASAHU ELEKTRICKYM PROUDEM - NEBEZPECENSTVO ZASAHU ELEKTRICKYM PRUDOM - NEVARNOST ELEKTRICNEGA UDARA - OPASNOST
STRUJNOG UDARA - ELEKTROS SMUGIO PAVOJUS - ELEKTRILOOGIOHT - ELEKTROSOKA BISTAMIBA - OTACHOCT OT TOKOB YAAP.

DANGER OF WELDING FUMES - PERICOLO FUMI DI SALDATURA - DANGER FUMEES DE SOUDAGE - GEFAHR DER ENTWICKLUNG VON RAUCHGASEN BEIM SCHWEISSEN -PELIGRO
HUMOS DE SOLDADURA - PERIGO DE FUMAGCAS DE SOLDAGEM - GEVAAR LASROOK - FARE P.G.A. SVEJSEDAMPE - HITSAUSSAVUJEN VAARA - FARE FOR SVEISERGYK - FARA
FOR ROK FRAN SVETSNING - KINAYNOZ, KA[INQN ZYTKOAAHEHZ - ONACHOCTb [1bIMOB CBAPKW - HEGESZTES KOVETKEZTEBEN KELETKEZETT FUST VESZELYE - PERICOL
DE GAZE DE SUDURA - NIEBEZPIECZENSTWO OPAROW SPAWALNICZYCH - NEBEZPECI SVAROVACICH DYMU - NEBEZPECENSTVO VYPAROV ZO ZVARANIA - NEVARNOST
g#ﬂb[luE&AAmgasggﬁspggiLgD DIMA PRILIKOM VARENJA - SUVIRINIMO DUMUY PAVOJUS - KEEVITAMISEL SUITSU OHT - METINASANAS IZTVAIKOJUMU BISTAMIBA - ONIACHOCT

DANGER OF EXPLOSION - PERICOLO ESPLOSIONE - RISQUE D’EXPLOSION - EXPLOSIONSGEFAHR - PELIGRO EXPLOSION - PERIGO DE EXPLOSAO - GEVAAR ONTPLOFFING
- SPREENGFARE - RAJAHDYSVAARA - FARE FOR EKSPLOSJON - FARA FOR EXPLOSION - KINAYNOX EKPH=HS - ONTACHOCTb B3PbIBA - ROBBANAS VESZELYE - PERICOL DE
EXPLOZIE - NIEBEZPIECZENSTWO WYBUCHU - NEBEZPECi VYBUCHU - NEBEZPECENSTVO VYBUCHU - NEVARNOST EKSPLOZIJE - OPASNOST OD EKSPLOZIJE - SPROGIMO
PAVOJUS - PLAHVATUSOHT - SPRADZIENBISTAMIBA - ONTACHOCT OT EKCMNO3US.

WEARING PROTECTIVE CLOTHING IS COMPULSORY - OBBLIGO INDOSSARE INDUMENTI PROTETTIVI - PORT DES VETEMENTS DE PROTECTION OBLIGATOIRE - DAS TRAGEN
VON SCHUTZKLEIDUNG IST PFLICHT - OBLIGACION DE LLEVAR ROPA DE PROTECCION - OBRIGATORIO O USO DE VESTUARIO DE PROTECAO - VERPLICHT BESCHERMENDE
KLEDIJ TE DRAGEN - PLIGT TIL AT ANVENDE BESKYTTELSEST@J - SUOJAVAATETUKSEN KAYTTO PAKOLLISTA - FORPLIKTELSE A BRUKE VERNET@Y - OBLIGATORISKT ATT
BARA SKYDDSPLAGG - YIIOXPEQZH NA ®OPATE MPOXTATEYTIKA ENAYMATA - OBA3AHHOCTb HALEBATb 3ALUUTHYIO OOEXAY - VEDORUHA HASZNALATA KOTELEZO -
FOLOSIREA IMBRACAMINTEI DE PROTECTIE OBLIGATORIE - NAKAZ NOSZENIA ODZIEZY OCHRONNEJ - POVINNE POUZITi OCHRANNYCH PROSTREDKU - POVINNE POUZITIE
OCHRANNYCH PROSTRIEDKOV - OBVEZNO OBLECITE ZASCITNA OBLACILA - OBAVEZNO KORISTENJE ZASTITNE ODJECE - PRIVALOMA DEVETI APSAUGINE APRANGA -
KOHUSTUSLIK KANDA KAITSERIIETUST - PIENAKUMS GERBT AIZSARGTERPUS - 3A[bIDKUTENIHO HOCEHE HA NPEQMNA3HO OBEKIO.

WEARING PROTECTIVE GLOVES IS COMPULSORY - OBBLIGO INDOSSARE GUANTI PROTETTIVI - PORT DES GANTS DE PROTECTION OBLIGATOIRE - DAS TRAGEN VON
SCHUTZHANDSCHUHEN IST PFLICHT - OBLIGACION DE LLEVAR GUANTES DE PROTECCION - OBRIGATORIO O USO DE LUVAS DE SEGURANCA - VERPLICHT BESCHERMENDE
HANDSCHOENEN TE DRAGEN - PLIGT TIL AT BRUGE BESKYTTELSESHANDSKER - SUOJAKASINEIDEN KAYTTO PAKOLLISTA - FORPLIKTELSE A BRUKE VERNEHANSKER -
OBLIGATORISKT ATT BARA SKYDDSHANDSKAR - YNIOXPEQZH NA ®OPATE MPOZTATEYTIKA FANTIA - OBA3AHHOCTb HAEBATb 3ALUUTHBLIE MEPYATKU - VEDOKESZTYU
HASZNALATA KOTELEZO - FOLOSIREA MANUSILOR DE PROTECTIE OBLIGATORIE - NAKAZ NOSZENIA REKAWIC OCHRONNYCH - POVINNE POUZITI OCHRANNYCH RUKAVIC
- POVINNE POUZITIE OCHRANNYCH RUKAVIC - OBVEZNO NADENITE ZASCITNE ROKAVICE - OBAVEZNO KORISTENJE ZASTITNIH RUKAVICA - PRIVALOMA MUVETI APSAUGINES
PIRSTINES - KOHUSTUSLIK KANDA KAITSEKINDAID - PIENAKUMS GERBT AIZSARGCIMDUS - 3SAITbIDKUTENHO HOCEHE HA NPEAMNA3HU PbKABULIW.

DANGER OF ULTRAVIOLET RADIATION FROM WELDING - PERICOLO RADIAZIONI ULTRAVIOLETTE DA SALDATURA - DANGER RADIATIONS ULTRAVIOLETTES DE SOUDAGE
- GEFAHR ULTRAVIOLETTER STRAHLUNGEN BEIM SCHWEISSEN - PELIGRO RADIACIONES ULTRAVIOLETAS - PERIGO DE RADIAGOES ULTRAVIOLETAS DE SOLDADURA -
GEVAAR ULTRAVIOLET STRALEN VAN HET LASSEN - FARE FOR ULTRAVIOLETTE SVEJSESTRALER - HITSAUKSEN AIHEUTTAMAN ULTRAVIOLETTISATEILYN VAARA - FARE
FOR ULTRAFIOLETT STRALNING UNDER SVEISINGSPROSEDYREN - FARA FOR ULTRAVIOLETT STRALNING FRAN SVETSNING - KINAYNOZ YMEPIQAOYZ AKTINOBOAIAZ AMO
ZYFKOAAHEH - ONACHOCTb YNLTPA®UOSETOBOIO U3NYYEHUA CBAPKU - HEGESZTES KOVETKEZTEBEN LETREJOTT IBOLYANTULI SUGARZAS VESZELYE - PERICOL
DE RADJATII ULTRAVIOLETE DE LA SUDURA - NIEBEZPIECZENSTWO PROMIENIOWANIA NADFIOLETOWEGO PODCZAS SPAWANIA - NEBEZPECi ULTRAFIALOVEHO ZARENI
ZE SVAROVANI | - NEBEZPECENSTVO ULTRAFIALOVEHO ZIARENIA ZO ZVARANIA - NEVARNOST SEVANJA ULTRAVIJOLICNIH ZARKOV ZARADI VARJENJA - OPASNOST OD
ULTRALJUBICASTIH ZRAKA PRILIKOM VARENJA - ULTRAVIOLETINIO SPINDULIAVIMO SUVIRINIMO METU PAVOJUS - KEEVITAMISEL ERALDUVA ULTRAVIOLETTKIIRGUSEOHT -
METINASANAS ULTRAVIOLETA IZSTAROJUMA BISTAMIBA - OMACHOCT OT YNITPABUOJIETOBO OBJTbYBAHE NMPU 3ABAPABAHE.

WEARING A PROTECTIVE MASK IS COMPULSORY - OBBLIGO USARE MASCHERA PROTETTIVA - PORT DU MASQUE DE PROTECTION OBLIGATOIRE - DER GEBRAUCH
EINER SCHUTZMASKE IST PFLICHT - OBLIGACION DE USAR MASCARA DE PROTECCION - OBRIGATORIO O USO DE MASCARA DE PROTECAO - VERPLICHT GEBRUIK VAN
BESCHERMEND MASKER - PLIGT TIL AT ANVENDE BESKYTTELSESMASKE - SUOJAMASKIN KAYTTO PAKOLLISTA - FORPLIKTELSE A BRUKE VERNEBRILLER - OBLIGATORISKT
ATT BARA SKYDDSMASK - YIIOXPEQZH NA ®OPATE MPOXTATEYTIKH MASKA - OBS3AHHOCTb MOfIb30BATHCS 3ALUUTHOU MACKOM - VEDOMASZK HASZNALATA KOTELEZO
- FOLOSIREA MASTII DE PRQTECTIE OBLIGATORIE - NAKAZ UZYWANIA MASKI OCHRONNEJ - POVINNE POUZITi OCHRANNEHO STITU - POVINNE POUZITIE OCHRANNEHO STITU
- OBVEZNOST UPORABI ZASCITNE MASKE - OBAVEZNO KORISTENJE ZASTITNE MASKE - PRIVALOMA UZSIDETI APSAUGINE KAUKE - KOHUSTUSLIK KANDA KAITSEMASKI -
PIENAKUMS IZMANTOT AIZSARGMASKU - 3A0bIDKUTENHO U3MON3BAHE HA NMPEAMA3HA 3ABAPBYHA MACKA.

USERS OF VITAL ELECTRICAL AND ELECTRONIC DEVICES MUST NOT USE THE WELDING MACHINE - VIETATO L'USO DELLA SALDATRICE Al PORTATORI DI APPARECCHIATURE
ELETTRICHE ED ELETTRONICHE VITALI - UTILISATION DU POSTE DE SOUDAGE INTERDIT AUX PORTEURS D’APPAREILS ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES MEDICAUX
- TRAGERN LEBENSERHALTENDER ELEKTRISCHER UND ELEKTRONISCHER GERATE IST DER GEBRAUCH DER SCHWEISSMASCHINE UNTERSAGT - PROHIBIDO EL USO
DE LA SOLDADORA A LOS PORTADORES DE APARATOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS VITALES - E PROIBIDO O USO DA MAQUINA DE SOLDA POR PORTADORES DE
APARELHAGENS ELETRICAS E ELETRONICAS VITAIS - HET GEBRUIK VAN DE LASMACHINE IS VERBODEN AAN DE DRAGERS VAN VITALE ELEKTRISCHE EN ELEKTRONISCHE
APPARATUUR - DET ER FORBUDT FOR DEM, DER ANVENDER LIVSVIGTIGT ELEKTRISK OG ELEKTRONISK APPARATUR, AT BENYTTE SVEJSEMASKINEN - HITSAUSKONEEN
KAYTTO KIELLETTY HENKILOILLE, JOILLA ON ELIMISTOON ASENNETTU SAHKOINEN TAI ELEKTRONINEN LAITE - FORBUDT A BRUKE SVEISEBRENNEREN FOR PERSONER
SOM BRUKER LIVSVIKTIGE ELEKTRISKE OG ELEKTRONISKE APPARATER - FORBJUDET FOR PERSONER SOM BAR ELEKTRISKA OCH ELEKTRONISKA LIVSUPPEHALLANDE
APPARATER ATT ANVANDA SVETSEN - AMIAFOPEYETAI H XPHZH TOY XYTKOAAHTH ZE ATOMA MOY ®EPOYN HAEKTPIKEZ KAl HAEKTPONIKEZ ZYZKEYEZ ZQTIKHE ZHMAZIAZ
- 3ANPELLAETCS UCMONb30BAHUE CBAPOYHOIO AMMAPATA NIULAM C XXM3HEHHOBAXHOW SNEKTPUYECKOMN U SNEKTPOHHOW AMMAPATYPbI - TILOS A HEGESZTOGEP
HASZNALATA MINDAZOK SZAMARA, AKIK SZERVEZETEBEN ELETFENNTARTO ELEKTROMOS VAGY ELEKTRONIKUS KESZULEK VAN BEEPITVE - SE INTERZICE FOLOSIREA
APARATULUI DE SUDURA DE CATRE PERSOANE PURTATOARE DE APARATURA ELECTRICA S| ELECTRONICA VITALE - ZABRONIONE_JEST UZYWANIE SPAWARKI OSOBOM
STOSUJACYM URZADZENIA ELEKTRYCZNE | ELEKTRONICZNE WSPOMAGAJACE FUNKCJE ZYCIOWE - ZAKAZ POUZITi SVAROVACIHO PRISTROJE NOSITELUM ELEKTRICKYCH
A ELEKTRONICKYCH ZIVOTNE DULEZITYCH ZARIZENI - ZAKAZ POUZIVANIA ZVARACIEHO PRISTROJA OSOBAM POUZIVAJUCIM ELEKTRICKE A ELEKTRONICKE ZIVOTNE
DOLEZITE ZARIADENIA - PREPOVEDANA UPORABA VARILNE NAPRAVE ZA OSEBE, KI UPORABLJAJO ELEKTRICNE IN ELEKTRONSKE ZIVLJENJSKO POMEMBNE NAPRAVE
- ZABRANJENO JE KORISTENJE STROJA ZA VARENJE NOSITELJIMA ELEKTRICNIH | ELEKTRONSKIH APARATA - ASMENIMS, SU GYVYBISKAI SVARBIAIS ELEKTRINIAIS AR
ELEKTRONINIAIS PRIETAISAIS, SUVIRINIMO APARATU NAUDOTIS DRAUDZIAMA - KEEVITUSAPARAADI KASUTAMINE ON KEELATUD ISIKUTELE, KES KANNAVAD MEDITSIINILISI
ELEKTRIINSTRUMENTE JA ELUSTAMISSEADMEID - ELEKTRISKO VAI ELEKTRONISKO MEDICINISKO IERICU LIETOTAJIEM IR AIZLIEGTS IZMANTOT METINASANAS APARATU -
3ABPAHEHO E U3MNOJN3BAHETO HA ENIEKTPOXXEHA OT JIULIA - HOCUTENW HA ENEKTPUYECKM U ENEKTPOHHU MEAULIMHCKWA YCTPOUCTBA.

DANGER OF NON-IONISING RADIATION - PERICOLO RADIAZIONI NON IONIZZANTI - DANGER RADIATIONS NON IONISANTES - GEFAHR NICHT IONISIERENDER STRAHLUNGEN
- PELIGRO RADIACIONES NO IONIZANTES - PERIGO DE RADIAGOES NAO IONIZANTES - GEVAAR NIET IONISERENDE STRALEN - FARE FOR IKKE-IONISERENDE STRALER -
IONISOIMATTOMAN SATEILYN VAARA - FARE FOR UJONISERT STRALNING - FARA FOR ICKE JONISERANDE - KINAYNOX MH IONIZONTQN AKTINOBOAIQN - ONTACHOCTb HE
VMOHU3UPYIOLLIEA PAOVALIUM - NEM INOGEN SUGARZAS VESZELYE - PERICOL DE RADIATII NEIONIZANTE - ZAGROZENIE PROMIENIOWANIEM NIEJONIZUJACYM - NEBEZPECI
NEIONIZUJICIHO ZARENI - NEBEZPECENSTVO NEIONIZUJUCEHO ZARIADENIA - NEVARNOST NEJONIZIRANEGA SEVANJA - OPASNOST NEJONIZIRAJUCIH ZRAKA - NEJONIZUOTO
SPINDULIAVIMO PAVOJUS - MITTEIONISEERITUDKIIRGUSTE OHT - NEJONIZEJOSA IZSTAROJUMA BISTAMIBA - ONTACTHOCT OT HE WOHWU3UPAHO OBJTbYBAHE.

GENERAL HAZARD - PERICOLO GENERICO - DANGER GENERIQUE - GEFAHR ALLGEMEINER ART - PELIGRO GENERICO - PERIGO GERAL - ALGEMEEN GEVAAR - ALMEN
FARE - YLEINEN VAARA - GENERISK FARE STRALNING - ALLMAN FARA - FENIKOZ KINAYNOS - OBLLASl ONTACHOCTb - ALTALANOS VESZELY - PERICOL GENERAL - OGOLNE
NIEBEZPIECZENSTWO - VSEOBECNE NEBEZPECI - VSEOBECNE NEBEZPECENSTVO - SPLOSNA NEVARNOST - OPCA OPASNOST - BENDRAS PAVOJUS - ULDINE OHT - VISPARIGA
BISTAMIBA - OBLLIY ONACTHOCTW.

WARNING: MOVING PARTS - ATTENZIONE ORGANI IN MOVIMENTO - ATTENTION ORGANES EN MOUVEMENT - VORSICHT BEWEGUNGSELEMENTE - ATENCION ORGANOS EN
MOVIMIENTO - CUIDADO ORGAOS EM MOVIMENTO - OPGELET ORGANEN IN BEWEGING - PAS PA DELE | BEVAGELSE - VARO LIIKKUVIA OSIA - ADVARSEL: BEVEGELIGE DELER
- VARNING FOR ORGAN | RORELSE - TPOXOXH OPIANA ZE KINHZH - BHUMAHWE, YACTY B IBUXKEHUW - VIGYAZAT: GEPALKATRESZEK MOZGASBAN VANNAK - ATENTIE PIESE
IN MISCARE - UWAGA: RUCHOME CZESCI MASZYNY - POZOR NA POHYBUJICI SE SOUCASTI - POZOR NA POHYBUJUCE SA SUCASTI - POZOR, NAPRAVE DELUJEJO - POZOR
DIJELOVI U POKRETU - DEMESIO! JUDANCIOS DETALES - TAHELEPANU! LIIKUVAD MASINAOSAD - UZMANIBU KUSTIGAS DALAS - BHUMAHWE ABUXELLW CE MEXAHU3MMU.

MIND YOUR HANDS, MOVING PARTS - ATTENZIONE ALLE MANI, ORGANI IN MOVIMENTO - ATTENTION AUX MAINS, ORGANES EN MOUVEMENT - AUF DIE HANDE ACHTEN,
BEWEGUNGSELEMENTE - ATENCION A LAS MANOS, ORGANOS EN MOVIMIENTO - CUIDADO COM AS MAOS, ORGAOS EM MOVIMENTO - OPGELET VOOR DE HANDEN, ORGANEN
IN BEWEGING - PAS PA HANDERNE, DELE | BEV/AGELSE - SUOJAA KADET LIIKKUVILTA OSILTA - FORSIKTIG MED HENDENE, BEVEGELIGE DELER - AKTA HANDERNA,
ORGAN | RORELSE - MTPOZOXH ITA XEPIA, OPTANA ZE KINHZH - OMACHOCTb [NA PYK, YACTU B [BWXEHWUU - VIGYAZAT A KEZEKRE, GEPALKATRESZEK MOZGASBAN
VANNAK- ATENTIE LA MAINI, PIESE IN MI$CARE - CHRONIC RECE PRZED RUCHOMYMI CZESCIAMI MASZYNY - POZOR NA RUCE, POHYBUJICI SE_SOUCASTI - POZOR NA RUKY,
POHYBUJUCE SA SUCASTI - PAZITE NA ROKE, NAPRAVE DELUJEJO - POZOR SA RUKAMA, DIJELOVI U POKRETU - SAUGOTI RANKAS JUDANCIOS DETALES - TAHELEPANU
KATELE, LIIKUVAD MASINAOSAD - UZMANIBU KUSTIGAS DALAS - UZMANIBU SEKOJIET TAM, LAl ROKAS NEPIESKARTOS KUSTIGAJAM DALAM - UZMANIBU SEKOJIET TAM,
LAI ROKAS NEPIESKARTOS KUSTIGAJAM DALAM - BHUMAHWE NA3ETE PBLETE OT ABUXELLUMTE CE MEXAHU3MW.

Symbol indicating separation of electrical and electronic appliances for refuse collection. The user is not allowed to dispose of these appliances as solid, mixed urban refuse, and must do it through authorised
refuse collection centres. - Simbolo che indica la raccolta delle e elettriche ed elettroniche. L'utente ha I'obbligo di non smaltire’ questa apparecchlatura come rifiuto municipale solido
misto, ma di rivolgersi ai centri di raccolta autorizzati. - gmbole mdlquant la collecte différenciée des appareils électriques et électroniques. L’utilisateur ne peut éliminer ces appareils avec les déchets
ménagers solides mixtes, mais doit s’adresser a un centre de collecte autorisé. - Symbol fiir die getrennte Erfassung elektrischer und elektronischer Geréte. Der Benutzer hat pflichtgeméan dafiir zu sorgen, daR
dieses Gerat nicht mit dem gemischt erfalten festen Siedlungsabfall entsorgt wird. Stattdessen muB er eine der autorisierten Entsorgungsstellen einschalten. - Simbolo que indica la recogida por separado
de los aparatos eléctricos y electrénicos. El usuario tiene la obligacion de no eliminar este aparato como desecho urbano sélido mixto, sino de dirigirse a los centros de recogida autorizados. - Simbolo que
indica a reunido separada das aparelhagens eléctricas e electrénicas. O utente tem a obrigagéo de néo eliminar esta aparelhagem como lixo municipal sélido misto, mas deve procurar os centros de recolha
autorizados. - Symbool dat wijst op de gescheiden inzameling van elektrische en elektronische toestellen. De gebruiker is verplicht deze toestellen niet te lozen als gemengde vaste stadsafval, maar moet zich wenden tot
de geautoriseerde ophaalcentra. - Symbol, der star for szrlig indsamling af elektriske og elektroniske apparater. Brugeren har pligt til ikke at bortskaffe dette apparat som blandet, fast byaffald; der skal rettes henvendelse
til et autoriseret indsamlingscenter. - Symboli, joka ilmoittaa sahkd- ja elektroniikkalaitteiden erillisen kerdyksen. Kayttéjan velvollisuus on kaéntya valtuutettujen kerayspistelden puoleen eika valittaa Ialtetta kunnalllsena
sekajatteend. - Symbol som angir separat sorterlng av elektriske og elektroniske apparater. Brukeren ma oppfylle forpliktelsen a ikke kaste bort dette apparatet 1 med vanlige | seg
til autoriserte oppsamlingssentraler. - Symbol som indikerar separat sopsortering av elektriska och elektroniska apparater. Anvindaren far inte sortera denna anordning tillsammans med blandat fast hushallsavfall utan
maste vénda sig till en auktoriserad insamlingsstation. - ZopBoAo ou 3eixvel T Glu(poponomg:vn ouAhoyn Twv nAEKTplxwv KIa NAEKTPOVIKWY OUTKEUWYV. O XpoTNG UTTOXPEOUTAN VA UNv 5IOHET£U£I QUTH TN CUOKEUR
gav HIKTO OTEPEG AOTIKG amOBANTO, AAAG va ammeuBiveTal OE EYKEKPIPEVA KEVTPA GUAAOYIG. - CuMBON, yKa: HbIii CGOP 3MEKTPUYECKOTO U 3MEKTPOHHOro o6opyaoBaHus. onb3oBarens He umeet
npasa Bbi6pacbiBaTh .anHoe o6opynoBaHue B Ka4ecTBe CMeLIaHHOro TBepaoro 66IToBoro oTXo0Aa, a 0bR3aH n:-Cﬂ B 1e LeHTpbI c6opa oTxoAoB. - Jeldlés, mely az elektromos és elektronikus
ékgyjtesét jelzi. A felnasznal6 koteles ezt a felszerelést nem a varosi tormelékhulladékkal egyittesen gyujtenl hanem erre engedéllyel rer ht Gjté fordulni. -
Simbol ce indica deEoznarea separata a aparatelor electrice si electronice. Utilizatorul este obligat sa nu depoziteze acest aparat impreuna cu deseurlle sollde mixte CI sa-l predea intr-un centru de depoznare a deseurilor
autorizat. - Symbol, kto sor ipad6 aparaturx elektrycznej i elektronicznej. Zabrania sie likwidowania aparatury jako mi nych kich statych, ok uzytkownika jest skierowanie
sie do autoryzowanych osrodkow gre i h r jici separovany sbér elektrickych a elektronickych zafizeni. UZivatel je povmen nezlikvidovat toto zafizeni jako pevny smiSeny komunalni odpad,
ale obratit se s nim na autorizované sbérny. - mbo oznacu]um separovany zber elektrickych a elektronickych zariadeni. UZivatel' nesmie likvidovat toto zariadenie ako pevny zmiesany komunaliny odpad, ale je povinny
dorucn‘ ho do autorizovany zberni. - Simbol, k| oznacuje lo¢eno zbiranje elektricnih in elektronskih aparatov. Uporabnik tega aparata ne sme zavreci kot navaden gospodi JSKI trden odpadek, ampak se mora obrniti na
centre za zbiranje. - Simbol kOjI oznacava posebno sakupljanje elektri€nih i elektronskih aparata. Korisnik ne smije odloziti ovaj aparat kao obican kruti otpad, ve¢ se mora obratiti ovlastenim centrima za

Simbolis, nurodantis atskiry nebenaudojamy elektriniy ir elektroniniy prietaisy surinkima. Vartotojas ne%(all iSmesti sné prietaisy kaip misriy kietyjy komunallnlq atlieky, bet privalo kreiptis | specializuotus
o centrus. - Simbol, mis téhistab elektri- ja elektroonikaseadmete eraldi kogumist. Kasutaja kohustuseks on péérduda volitatud kogumiskeskuste poole ja mitte késit| leda seda aparaati kui munitsipaalne
mbols, kas norada uz to, ka utilizacija ir javeic atseviski no citam elektriskajam un elektroniskajam iericém. Lietotaja pienakums ir neizmest o aparaturu municipalaja cieto atkritumu izgaztuvé, bet nogadat
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sakupljanje -
atlieky suril
segajadde. -
to pilnvarotaja atkritimu savaksanas centra. - CAMBOR, KOWTO O: Ha erleKTpUYecKaTa 1 enekTpoHHa anaparypa. Mon3eaTensT ce 3aabinxasa Aa He U3XBBLPSIS Ta3u anaparypa Kato cMeceH
TBLPA OTNAALK B KOHTEMHEPHUTe 3a CMeT, IOCTaBEeHM OT OGLUMHATA, a TPABBA A1a Ce 0GLPHE KM CneLManuavpaHuTe 3a ToBa LeHTPOBe.
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CBAPOYHbLIE ANMNAPATbI HEMNPEPLIBHOW CBAPKW QOnd OYroBOU
CBAPKU , MIG-MAG U BO ®JIIOCE TIG U MMA AN NPOMbBILWIEHHOIO U
NMPOPECCUOHAIIBHOIO NCNOJIb3OBAHUA.

MpumeyaHue: B npuBeaeHHOM Aanee TeKCTe UCNOMNb3yeTCA TEPMUH “CBapOYHbIN
annapart”.

1. OBLWASA TEXHUKA BE3ONACHOCTU NP AYFOBOW
CBAPKE

PaGouuii gomkeH ObITb XOpPOWO 3HaKOM C 6e30nacHbIM MCMOSb30BaHUEM
CBapo4HOro anmnapara M O3HaKOMJIEH C pUCKaMW, CBA3aHHbLIMU C NPOLECCOM
AYroBOM CBapku, C COOTBETCTBYIOLWMMM HOpPMaMM 3alWUTbl U aBapUNHbIMU
CUTYyaLUSIMU.

(Cmotpu Tarke TEXHUYECKYIO CMNELUDPUKALIUIO IEC unu CLC/TS 62081”:
YCTAHOBKA U PABOTA C OEOPY[OBAHVEM AN AYFOBOW CBAPKMW).

/N

- WUsberaTb HenocpeACTBEHHOrO KOHTaKTa C 3MEKTPUYECKMM KOHTYPOM CBapKH,
TaK Kak B OTCYTCTBMM Harpy3kud HanpsbkeHue, nopgaBaemMoe reHepaTopom,
BO3pPacTaeT U MOXeT GbITb OMacHo.

- OTCOeAuHATbL BUMKY MaluMHbI OT 3NIEKTPUYECKOW CETU nepes nNpoBeaeHUeM
nobbix paboT No coeanHeHUIO Kabene cBapku, MeponpusTUin No NpoBepke
W PEMOHTY.

- BbIkntouyaTb CBapoOYHbIA annapaTr U OTCOEAUHATb MUTaHMe nepen TeM, Kak
3aMeHUTb U3HOLLEHHbIE AeTann CBapoO4HON ropernku.

- BbINONMHUTHL 3MEKTPUYECKYI YCTAaHOBKY B COOTBETCTBUE C AEWCTBYHOLUM
3aKOHOAATENbLCTBOM M MPaBUiaMm TEXHUKN Ge30MacHoCTy.

- CoeAuHATbL CBapOYHYK MalluMHY TOMBKO C CeThbH MUTAHMS C HeWTpanbHbIM
NPOBOAHUKOM, COEAUHEHHBIM C 3a3eMIEeHUEM.

- ¥Y6eautbcsi, YTO po3eTKa CeTU MNPaBUNbHO COeAVMHEHA C 3a3eMIeHueM
3aWUTHI.

- He nonb3oBaTbcsi annapatoM B CbIpbIX M MOKPbIX MOMELIEHUAX, U He
NPOU3BOAUTE CBapKYy NoA AOXKAEM.

- He nonb3oBaTbcsi kabenem C NOBPeXAEHHOW M3ONsILMEN UNN C MIOXUM
KOHTAKTOM B COEAVNHEHUSAX.

- Mpu Hanuuum Gnoka OXMaXAEeHUs C KWUAKOCTbI Onepauuy HamnorHeHus
AOMKHbI  BbIMOMHATLCA NPU  BbIKIIIOYEHHOM CBapo4YHOM  annapare,
OTCOEANHEHHOM OT CEeTU MUTaHUs.

- He npoBoauTb cBapo4HbIX paboT Ha KOHTeilHepax, eMKOCTSAX unu Tpy6ax,
KOTOpble cofiepXXanu Xuakue unu rasoobpasHble roprouve BelecTsa.

- He npoBoauTb CcBapou4HbiXx paGoT Ha Marepuanax, 4YUCTKa KOTOPbIX
npoBoAunacb XrfopocoAepXalumMu pPacTBOpUTENsAMM unu  nobnusocTn
OT yKa3aHHbIX BelecTB. He npoBoauTb CBapKy Ha pe3epByapax nog
AaBrieHueMm.

- Y6upartb c pabouyero mMecta Bce ropiouve marepuanbl (Hanpumep, AepeBo,
Oymary, TPANKK 1 T.4.).
0O6ecne4ynTb A4OCTaTOYHYO BEHTUNSALMIO paboyero mecta Unu nonb3oBaTbCcs
cneumanbHbIMU BbITSDKKAMWU ONsl yaaneHuss Abima, obpasyloulerocsi B
npouecce CBapku psinom ¢ ayron. Heo6xoamMmMo cuctemaTuyeckn npoBepsitTbh
BO34eiCTBME AbIMOB CBapku, B 3aBUCMMOCTU OT UX COCTaBa, KOHLeHTpaummn
W NPOAOIKUTENIbHOCTU BO3AENCTBUA.

- W3beraiiTe HarpeBaHus 6GannoHa pasnMYHbIMU UCTOYHUKAMMW Tenna, B TOM
yucre U NPSIMbIMU COMHEYHbLIMM Ny4amu (ecnu ucrnonb3ayeTcs).

PDOCLO®G

- MpuUMeHsTL COOTBETCBYIOLLYIO 3MEKTPOM3ONSALMIO SNEKTPoAa, CBapuBaeMoin
[eTanu U MeTannMyeckMx 4YacTem C 3a3eMNeHMEM, PacnofioXeHHbIX
no6nu3ocTu (AOCTYNHbIX).
9Toro MOXHO AOCTMYbL, HaAeB nepyaTkn, obByBb, Kacky M cneuoaexay,
npeAycMOTpEeHHbIe ANA Takux uenen, U MNOCPeACTBOM MCMONb30BaHUA
M30MNMpYOLWNX NNaT¢opM UM KOBPOB.

- Bcerpa 3sawmwatb rnasa cneuuanbHbIMA HEAKTUHWUYHBIMU  CTeKnamu,
MOHTMPOBAHHBLIMM Ha MacKM U Ha Kacku.

Monb3oBaTtbcA  3aWUTHOM HEeBO3ropaeMow  CneuoaeXaoun, nsberasn
nopgBepratb KOXYy BO34eACTBUIO YNbTPaduoneToBbIX U WUHEPaKPACHBIX
nyveu, Npou3BOAMMbBIX AYrOW ; 3aliMTa [AOJDKHA OTHOCUTBLCA TaKke K MPoYnm
nuuam, HaxoasALWMMCs NoGnM3oCcTU OT AYru, NpU NOMOLLM IKPaHOB UMW He
oTpaxaroLumx LWrop.

- Lym: Ecnun3-3a0co60 MHTEHCUBHbIX ONepaLuii CBapKu BbISIBNSIeTCS YPOBEHb
exeAHeBHoro Bo3aencTBusa Ha nroaen (LEPd) paBHbI unu npeBbiwaowmmn
85db(A), siBnseTcAa o06A3aTenbHbIM MNONMb30BaTbLCA WHAUBUAYaNbHbLIMU
cpeacTBamMu 3alUThI.

- OneKTpoMmarHUTHbIE MONs, reHepupyemble NMPOLLeCCOM CBapku, MOTYT BIUSITL
Ha paboTy anekTpoo6opyAOBaHUSA M ANEKTPOHHOW annapaTypbl.
IMoan, merowme Heo6Xo0ANMYIO ANSA KU3HEAEATENbHOCTU NEKTPUYECKYIO U
3NEeKTPOHHYIO annapaTtypy (npum. Perynsitop cepAe4Horo putma, pecnuparop
M T. A..), AOMKHbI MPOKOHCYNLETUPOBATbCA C BPayYoM nepen Tem, Kak
HaxoAMTbLCA B 30HaX PsAOM C MECTOM MCMONb30BaHMS 3TOro0 CBapoO4HOro
annapara.
Ioaam, umerowMM Heo6XxoAMMYHO Ans XKU3HEAeATeNbHOCTU 3NEeKTPUYECKY 0
W 3MeKTPOHHYIK annapatypy, He PeKOMeHAYeTCsi Momnb30BaTbCsl AaHHbIM
CBapOYHbIM annaparTom.

- 3TOoT CBapoYHbI anmapaTr YAOBMNETBOPSieT TeXHUYECKOMY CTaHAapTy
n3aenuvs AN UCKMYUTENBHOrO UCMONMb30BaHUS B MPOMbILINEHHON cpefe 1
B NPo¢d)eCCUOHANBHbIX LiensiX.

He rapaHTupyeTcsi 3neKTpOMarHUTHOE COOTBeTCTBME B J[JOMallHen
obcTaHOBKe.
OONONHUTENbHBLIE NMPEOOCTOPOXHOCTU
ONEPALIUN CBAPKMU:
- B MOMeLLeHUU C BbICOKUM PUCKOM 3NeKTpPUYeCcKoro paspsaa
- B MOrpaHUYHbIX 30HaxX
- NP HaNM4YUKU BO3ropaemMbIX U B3pbIBYaTLIX MaTepuanoB.
HEOBXOOMMO, uTo6bl “OTBETCTBEHHbIW 3KcnepT’  npeABapuUTeribHO

OueHMN PUCK U PaboTbl AOMKHLI NMPOBOAUTLCA B NPUCYTCTBUM APYrUX
NuL, yMeloWwnx AeCTBOBaTbL B CUTYaLUun TPEBOIU.
HEOBXOJWMO npumeHATb TeXHMYeCcKkue CpeAcTBa 3alUUTbl, ONUCAHHbIE
B 5.10; A.7; A.9. "TEXHUWYECKOW CMELUNDUKALUUN IEC unu CLCI/TS
62081”,
- HEOBXOOWUMO 3anpeTuThb CBapKy, KOorga cCBapoYHbIv annapar unv nogaroiiee
YCTPOMCTBO NPOBOJIOKU NOAAEPKMBAIOTCS Pabounm (Hanpum., NOCPeACTBOM
pemHen).
HEOBXOOUMO 3anpeTuTb cBapKy, koraa pabounit npMnoaHAT Haj Norom, 3a
WUCKIIIOYeHUEM crly4aeB, Korga ucnonb3yrTcs nnatgopmMbl 6e30nacHOCTHU.
HANPSXXEHUE MEXAOY OEPXATENAMU 3NEKTPOOOB UKW FTOPENKAMMU:
paboTasi ¢ HECKOJIbKMMM CBapoOYHbIMM annapatamu Ha O4HOW AeTanu unu
Ha COEAMHEHHbIX 3NIeKTPUYEeCKM AeTansaXx BO3MOXHa reHepauusi onacHow
CYMMbI “XONOCTOro” HanpsKeHUA MeXAy ABYMS pas3nUyHbIMU AepXKaTensimu
3NeKTPOAOB UNU ropenkamMu, A0 3HAYEHUs, MOTyLLero B AiBa pa3a NpeBbICUTb
[ONyCTUMbIV Npegen.
Heo6xoanmo, 4To6bl ONbITHLIM KOOPAUHATOP NPU NOMOLLM NPUGOPOB NpoBen
n3MmepeHue ANA onpegerieHVUs pUcKa M _NPUHAN nogxopasiive 3alUTHble
Mepbl, Kak yka3aHo B 5.9 “TEXHUWYECKOWN CNELMDUKALIMU IEC unm CLC/
TS 62081”.

AN\

ICTATOYHbIN PUCK

- ONPOKUAbLIBAHME: pacnonoxuTb CBapo4HbIi annapaTt Ha ropM3oHTarbHoOW
NoBEepPXHOCTM HecyLel CNOoCO6GHOCTHU, COOTBETCTRYHOLLEN Macce; B MPOTUBHOM
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cny4ae (Hanp., Non NoA HaKNOHOM, HEPOBHbIN U T. A..) CyLlecTByeT ONacHOCTb
OnNpoKMAabIBaHUS.

3anpeuwjaeTcs nogHMMaTb TeneXKy BMecTe CO CBapoO4YHbIM anmnapaTom,
YCTPOMCTBOM MoOAa4M MNPOBOMOKM M GroKoM oxnaxaeHus (korgaa OH
nmeeTcs).

EnvHCTBEHHO AONYCTUMbIA MeToA Nogbema - 3TO MeTof, NPeAyCMOTPEHHbIN
B pasgene “YCTAHOBKA” B HacTosiLiemM pyKoBOACTBe.

NPUMEHEHUE HE NO HA3HAYEHUIO: onacHO NpPUMEHSITb CBapOYHbIA
annapaTt AnsA nobbix paboT, oTNUYaLWMXCA OT NPeAyCMOTPEHHbIX (Hanp.
Pa3smopaxuBaHue Tpy6 BoAONpoBOAHON CeTH). .
CMELLEHVME CBAPOYHOIO ANMAPATA U COOTBETCTBYIOLLEU
TENEXKWU: Bcerga npukpennATb 6annoH nNpu nomoLwy COOTBETCTBYHLINX
npucnoco6neHnit, NOAXOASALLMX AN TOro, YTo6bl NpeAoTBPaTUTL ClyYalHble
nageHus.

3awmTbl U NoABMXKHbLIE YacTh KOXyxa cBapoO4YHOro annapata v yCTpOﬁCTBa
noaa4yum npoBOSIOKU AOMKHbI HAXOAUTLCA B Tpe6yeMOM NonoXeHuu, nepen TeMm,
KaK NoACOeANHATb CBApO4HbIA annapaTt K CeTU NUTaHuA.

BHUMAHME! ITo60e py4HOe BMeLLaTeNbCTBO Ha YacTAX B ABUXKEHUN YCTPOMCTBA
noAayn NpoBOSIOKU, HanNpumep:

- 3ameHa ponuKoB M/UnNu HanpaBnALMX NPOBONOKW;

- BBepeHve NpoBONOKU B PONUNKM;

- YcTaHOBKa KaTyLIKWU C NPOBOJIOKOW;

- OuYncTKa PONMKOB, LLECTEPEHOK U 30HbI HaxoAsLielcs noa,
HEOBXOAUMO BbINMONHATb NMPU OTKIMKOYEHHOM U OTCOEJ:WIHEHHOM oT
CETU NUTAHUA CBAPOYHOM AMMAPATE.

2.BBEOEHUE U OBLLEE OMNMACAHUE
2.1 BBEAEHUE
OTOT CBapOYHbIN annapaT COCTOWUT M3 UCTOYHMKA TOKa M BCTPOEHHOrO YCTponcTBa
noga4un nNpoBOoKK.
VICTOYHUK TOKa  3TO BbIMPAMUTENb C TpexdpasHbiM NUTaHWeM Ans PasnuyHbIX
npoueccoe (MIG-MAG CUHEPIUA HenpepbiBHas n umnynbcHas ceapka, TIG u
MMA) C 3neKTpOHHbIM PerynupoBaHWEM (PeXUM BbIKMIOYEHNS), ynpaBnsembiv
MVKPOMPOLIECCOPOM, C LieflbiM MOCTOM MepBUYHOW CTOPOHbLI. YCTPOWCTBO Nogauun
NPOBOSIOKK OCHALLEHO GrOKOM NPOTSArMBaHUSA NPOBOSIOKY C 4 NPUBOAHLIMU PONMKaMM
C HEe3aBWCVMbIM perynMpoBaHVEM [AaBrieHUs MPOTSArMBaHUs; UMdpoBasi naHenb
yrnpaBneHVsi ocHalleHa NnaTol perynmpoBaHWsi Ha MUKporpoLeccopax U B Hel
cobpaHbl TPM OCHOBHbIE (PyHKLMK:
a) 3A0AYA U PEFTYNMPOBAHUE NAPAMETPOB
Mpu nomowm AaHHOro uHTepdhenca nonb3oBaTensi BO3MOXHO 3ajaBaTb W
perynuposaTtb paboune napameTpsbl, BbIGUpaTh 3anucaHHble B NamsTh NporpaMmm,
NPOBOAUTL BU3yann3aLuio YCIIOBUA COCTOSHWS M 3HAYEHWIA MapamMeTpoB.
b) BbI3OB MPOIMPAMM CUHEPTUW, SBAHECEHHbLIX B MAMATb, ANA CBAPKA
MIG-MAG
OTu nporpammMbl 3apaHee onpegerneHbl U 3an1McaHbl B NaMsTe NPoM3BoauTenem (To
€CTb UX HeMb35 U3MEHWTb); BbI3BaB OJHY M3 3TVUX NPOrpaMM, Morb3oBaTenb MOXET
BbiGpaTh onpeaeneHHyo To4YKy paboTbl (COOTBETCTBYIOLLYIO Habopy pasnuyHbIX
He3aBUCUMbIX MapaMeTpoB CBapku), Perynupyst TOMbKO OAHY Benu4uHy. JTO -
koHuenuuss CUHEPTUW, koTopasi N03BONSIET O4EHb NErKo NonyyYnTb ONTUMansHoe
PerynupoBaHne CBapO4HOrO annapara, B 3aBUCMMOCTM OT KOHKPETHbIX paboumx
YCMOBWN.
c) 3AFIOMVIHAHVIE/BbI3OB MHOMBVOYANBbHbLIX MPOrPAMM
OTa dyHKUMA JOCTYMHa, kak pabotasi B pamkax nporpaMmbl CUHEpPrn, Tak v B
PY4YHOM pexume (B 3TOM criyyae HeobxoauMo pelunTb 3afadvy BCex napameTpoB
cBapku). 3Ta yHKUMA NO3BOMSET NONb3oBaTeNto 3anucatb B MaMATb M B
AanbHenLweMm Bbi3BaTb KOHKPETHYIO MPOrpaMmy CBapKu.

2.2 CNOCOBHOCTb METANNOB K CBAPKE

MIG-MAG CsapouHblii annapat npegHasHadeH Ans ceapku MIG anomuHus u ero
cnnaeoB, navka MIG BbINOMHSETCA 06bIYHO Ha OLMHKOBAHHBIX NucTtax; ceapka MAG
YINEepPOAUCTLIX CTanen, HU3KOMNEerMpoBaHHbIX U HEPXKABEKLLMX CTanein.

Caapka MIG antoM1H1sA 1 ero cnnaBoB AOMKHA BbINOHATLCS MOHOMNMTHOW MPOBOIOKOM
C COCTaBOM, COBMECTMMbIM CO CBapMBaeMbIM MaTepuanom 1 Npu Hanuymm 3aLmMTHOro
rasa ymcroro Ar (99,9%).

Mavika MIG BbINonHsieTcs 06bIYHO Ha OLIMHKOBAHHbIX NIMCTaX MOHONUTHOW NPOBOIOKOW
M3 mMegHoro cnnaea (NpuMm. Medb KpeMHWiA unu Medb antoMUHUA) NpU Hanuyuum
3awmTHoro rasa ymncroro Ar (99,9%).

Capka MAG yrnepo,qmcml?l cTanu v HA3KONEervMpoBaHHOW CTanu AOMKHA BbINMOMHATLCSA
C UCNonb30BaHNEM MOSTHON NPOBOSIOKM C COCTaBOM, COBMECTUMbIM CO CBapyBaeMbIM
MaTeD;/n;lanom 3awWunTHeIM rasom Co,, cmecsmmn Ar/CO, unmn Ar/CO,-O, (aproH 06bI4HO
> 80%

[na ceapkn HepxaBetoLLen cTanu 0bbI4HO MCNonb3ytoTesa cmeck rasos Ar/O, nnn Ar/
CO, (aproH 06b14HO > 98%).

TIG cBapouHbIi annapaT noaxoauT ans ceapku TIG npu noctosHHom Toke (DC) c
BO30YxAeHneM ayru npu koHtakte (pexum LIFT ARC), nogxoamTt Ans NpuMeHeHns co
BCEMUW TUNamu ctanu (YrmepoancTon, HU3KONErMpOBaHHOW U BbICOKONErMpoBaHHOM)
W TsKenbiMU MeTannamu (Mefb, HVKenb, TUTaH U UX Chnaebl) C 3aLUMTHLIM ra3oM
unctbiM aproHom (99,9%) nnu, ons cneumanbHbIX NPYMEHEHWUI, CO CMECbIo aproHa/
renus.

MMA CgapouyHblii annapaT npegHasHadeH Ans ceapku ¢ anektpogom MMA npu
noctosiHHom Toke (DC) co BceMu TUNamm anekTpoaoB C NOKPbITUEM.

2.3 CEPUMHBLIE MPUHAONEXHOCTHU
- Apantep ansa 6annoHa c APFOHOM.
- Kabenb 3axvm 3azemneHust.

- Pepyktop gaBneHus 2 maHomeTpa.

- Topenka MIG 3m

2.4 MPUHAONEXXHOCTU MO 3AKA3Y

- Tenexka

- PyyHoe anctaHumoHHoe ynpaenenue 1 noteHumomeTp (Toneko TIG n MMA).
- Py4yHOe gucTaHuMoHHOe ynpaBneHue 2 noteHuomeTpa.
- SPOOL GUN (npvBoaHas roperka).

- Bnok oxnaxaeHus Bogon G.R.A.

- Habop aons cBapkv antomMuvHus

- Ha6op ans ceapku MMA 600A.

- lopenka MIG 5 m 500A.

- lopenka MIG 3 m 270A, 500A R.A.

- Topenka MIG 5 m 270A, 500A R.A.

- lopenka TIG 4 m unun 8 m, 220A.

- lopenka TIG 4 m unu 8 m, 350A R.A.

- lopenka MIG/TIG UP/DOWN, ¢ noTeHumMomeTpoM unm 6e3 Hero.
- Topenka PUSH PULL.

- Tlopenku ¢ nocnegoBatenbHbiM coeanHeHnem RS485 no 3akaay.

3. TEXHUWYECKUE OAHHbIE

3.1 TABJIUMKA OAHHBIX (PUC. A)

TexHuyeckne fAaHHble, xapakTepusylowme paboTy M nonb3oBaHue annapartoM,

npvBeaeHbl Ha cneuyanbHon Tabnuyke, UX pas3bACHEHNE AaeTCs HUXe:

1- CrTeneHb 3awWwuThl KOpryca.

2- CwumBON nuTaloLLEeln ceTu:

OpHodasHoe NepeMeHHOe HanpshKeHNe;
TpexdasHoe nepemMeHHoe HanpsikeHue.

3- CwvmBON S: ykasblBaeT, YTO MOXHO BbIMOMHATHL CBapKy B MOMELLEHUV C MOBbILLIEHHbLIM
PUCKOM 3MEKTPUYECKOro LLoKa (HanpuMep, pSAOM C MeTanimyeckumm Maccamm).

4- CumBOn npegycMOTPEHHOrO TWMNa CBapKu.

5-  BHYTpeHHsIsi CTPYKTypHasi Cxema CBapO4HOro annapara.

6- CootBetcTByeT EBponenckum Hopmam 6GesonacHoctn u  TpeboBaHusiM K
KOHCTPYKLMW [yroBbIX CBAPOYHbIX annapaTos.

7- CepuiiHbli HOoMep. MaeHTudwmkaums mawwmHbl (Heobxogum npu obpallueHum
33 TeXHWYecKOW MOMOLLbIO, 3anacHbIMU YacTSMW, MPOBEpPKe OPUrMHANBLHOCTU
n3aenus).

8- T[lapameTpbl CBApOYHOrO KOHTYpa:

- U_: makcumanbHoe HanpsixeHne 6e3 Harpysku (OTKpbITbIA KOHTYP CBapKM).

- IZIU2 : TOK M HanpsbKeHne, COOTBETCTBYHOLLME HOPMAn30BaHHbLIM NPOV3BOANMbIE
annapaTtom BO BPeMsl CBapKu.

- X : k03hhMUMEHT NpepbIBUCTOCTH paboThl.
MokasblBaeT Bpemsi, B TEYEHWUM KOTOPOro annapat MoxeT obecneuntb
yKa3aHHbIi B 3TOW Xe KOMoHke Tok. KoadpdpuumeHT ykasbiBaetcss B % K
ocHoBHOMY 10 - MUHYTHOMY UMKny. (Hanpumep, 60% paBHseTcA 6 MUHyTam
paboTbl ¢ nocneayoWwmnM 4-x MUHYTHBIM NepepbIBoMm, U T. [.).

- AIV-AIV : ykasbiBaeT Auanas3oH perynupoBKu Toka CBapKu (MUHUManbHbIA/
MaKCUMarbHbIi) NpY COOTBETCTBYIOLLIEM HAMPSHKEHUN AyTi.

9- [lapameTpbl aNeKTPUYECKON CeTU NUTaHUS:

- U, nepeveHHoe HampskeHne wn 4vacTtoTa
(MaKCI/IMal'IbeII/I ponyck £ 10 %).
= |y axe © MAKCHMMaSIbHBIV TOK, NOTPEGIIAEMbIN OT CeTH.
=l 9PIEKTUBHBIN TOK, NOTPEBNAEMbIN OT CeTH.
10- E‘ : BenuunHa nnaBkux npegoxpaHuTenen 3ameaneHHoro AencTBus,

nuTaroLlen cetu annapata

npegycMmaTpvBaeMblx Ans 3alWUThl NHUK.

11- CumBOnbIl, COOTBETCTBYIOLUME MNpaBunaMm 6e30macHOCTW, Ybe  3HayYeHue
npuBeneHo B rnaee 1 “O6Las TexHuka 6e3onacHOCTV Anst AyroBow ceapku”.
Mpumeyarue: Mpumep NOEHTUDUKALIMOHHOW TabNMYKN ABNSETCA yKasaTenbHbIM Ans
0ObACHEHUA 3HAYEHWSI CUMBOMOB U LM(PP: TOYHbIE 3HAYEHUS TEXHUYECKUX AaHHbIX

BalLlero annapara npueeaeHbl Ha ero Tabnuyke.

3.2 NMPOYUE TEXHWYECKUE OAHHBIE:
- CBAPOYHbIN AMMAPAT: cmoTpu Tabnuuy (TAB.1)
- FOPEJIKA: cmotpu Tabnuuy (TAB.2)

4. ONMUCAHMVE CBAPO4YHOI' O AMIMAPATA

4.1YCTPOUCTBA YNPABJIEHUA, PETYIIMPOBAHUA U COEOUHEHUA (PUC. B)

4.1.1 CBapoUHbIi annapaT co BCTPOEHHOW TAron
Ha nepeAHeil CTOPOHe:

1- [MaHenb ynpaBneHust (CMOTPU OnncaHue).

2- bBbicTpoe oTpuuaTenbHoe coeauHeHwe (-) OAna kabens Toka ceapku (kabenb
3a3emnenus ans MIG n MMA, ka6benb ropenku ans TIG).

3- Ta3oBbii natpybok ans ropenku TIG.

4- Coepgunutens 3p ansa kabensa ynpasnexHus TOPEJIKU TIG.

5- CoeauHutenb ¢ 14p AnNA COEAMHEHUS AUCTAHUMOHHOTO YynpasreHus (no
3anpocy).

6- LleHTpanusoBaHHoe coefuHeHue ans ropenku MIG (EBpo).

7- BbICTpoe NonoxuTernbHoe coeanHeHue (+) ans kabens 3asemnexus ceapku TIG.
Ha 3agHel CTOpOHe

1- TnaBHbIvi Bbikntovatens ON/OFF (BKJ1./BbIKIT).

2- CoepauHeHwue ra3osoli Tpy6bl (bannoH) ans ceapku TIG.

3- CoeaunHeHwue rasoson Tpy6bl (bannoH) ansa ceapku MIG

4- Kabenb nuTaHusi c GroknpoBKo kabens.

5- CoeauHutenb 5p ans 6noka oxnaxaeHusi Bogbl.

6- [NpepoxpaHuTenb

4.2 MAHENb YNPABNEHUSA CBAPOYHbLIM AMMAPATOM (PUC. C)
1- WHAOUKATOP cwurHanusaumm TPEBOIM (nopaya Toka
3abrnokupoBaHa).
BoccTaHoBrneHne aBToMaTnyeckoe nocne UCHe3HOBEHWS NMPULMHBI TPEBOTU.
Coo6UJ,eHV|ﬂ TPEBOIY, ykasaHHble Ha aucnresix (15) u (16):

MaLUnHOWM

- 7AL1” : cpaGartbiBaHue TeMNepaTypHoi 3aLluTbl NEPBUYHOTO KOHTYpa.

- "AL2” : cpabaTblBaHWe TeMnepaTypHO 3aluTbl BTOPUYHOTO KOHTYpA.

- "AL3” : cpabaTbiBaHME 3aLUMTbI U3-3a NepeHanpPsHKEHUS INHUN NMUTaAHUS.

- "AL4” : cpabaTblBaHWe 3aLLMTbI U3-32 HELOCTATOYHOTO HAMNPSHKEHWS NMUHUM
nuTaHus.

- "AL5” : cpabaTbiBaHue  3aWwmTbl  K3-3@  HEOOCTATOMHOrO  AaBMEHWSs
KOHTypa BOAHOMO OXnaxaeHus ropenku. BoccTaHoBneHue He
aBTOMaTnyeckoe.

- “AL7” : cpagaTuBaHme 3aLnThbl U3-3a CIIULLKOM CUMBbHOIO Toka cBapku MIG-
MAG.

- “AL8” : HeucnpaBHOCTb MOCMeaOBaTeNbHOW NMHUU: KOPOTKOE 3aMblKaHue
ropenku.

- “AL9” : cpabaTbiBaHMe 3aLUMTbI MArHUTHbLIX KOMMOHEHTOB.

- “AL10” : HeucnpaBHOCTb MNOCMeAoBaTENbHON JMHWMK: NocnefoBaTenbHas
TNIMHUSI OTCOeMHEHA.

- “AL11” : cpabaTblBaHWe 3aLUMTbl U3-3a OTCYTCTBUS pasbl MMHUM NMUTAHWS.

- “AL12” : HeMcnpaBHOCTb NOCMEAOBATENBHON NMMHUM: OLIMOKA AAHHbIX.

- “AL13”: nanuwHee OTNOXEHWE TNblNM BHYTPUM CBaApOYHOro annapara,

BOCCTaHOBMEHME:
- BHYTPEHHSAS O4MCTKA MalUUHbI;
- KHOMKa Aucnnesi naHenu ynpaenexns.
Mpw BbIKMIOYEHUM CBApOYHOTrO annapaTa B TEYEHNE HECKONbKUX CEKYHI MOXET
BO3HWKHYTb curHanusaumsa "AL4” nnm “AL11”
2-  WHOMWKATOP curianusauumn HATTUYUA HAMPSKEHUSI HA FOPENKE UNA

HA SNEKTPOAE.

3-  WHAOUKATOP curHanusaumn [POMPAMMUPOBAHUA CBAPOYHOIO
AMMAPATA

4 - KHonka BbizoBa (RECALL) nHanBuayanbHbIX NporpamMmm cBapku (CMOTpu
nap. 4.3.2.4).

5- KHonka 3anomuHaHusa (SAVE) wHAouBMAayanbHbIX MPOrpamMM CBapku
(cmoTpm nap. 4.3.2.3).

6- KHonka BbIGopa nporpaMm cBapku 1 gucnnein c 2 undgppamm.
Haxxmmas nocnenoBaTenbHO Ha KHOMKY, Ha Aucnnee 6yayT nosBnAaTLCA Ldpbl B
AvanasoHe “0” n “44”, Kaxxgomy Homepy ot “1” fo “44” cooTBeTCTBYeT Nporpamma
cuHeprudeckon csapku (cmotpu TAB. 3), a ¢ Homepom “0” accouumpyercs
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10a- 2

10b-

10c-

pyYHOM pexum paboTbl CBAapO4HOro annapara, rae BCe napameTpbl MOXET
3apaBatb onepatop (Tonbko B MIG-MAG SHORT u SPRAY ARC).

KHonka BbiGopa npoueaypbl CBapku.

Mpu HaXxaTuM Ha KHOMKY, 3aropaeTcsi CBETOANOL B COOTBETCTBUE C BbIGPaHHbLIM
PEXVIMOM CBApKM:
MiG 1 MIG-MAG c pexumom “SHORT/SPRAY ARC”.

PULSE UL

POP  $hht
m A

A

MIG-MAG c pexumom “PULSE ARC”.
MIG-MAG c pexxumom “PULSE ON PULSE".
TIG.

MMA anektpoa MMA.
KHonka BbIGopa pexuma ynpasneHus kHonkow ropenku MIG-MAG.
Hammmaﬂ Ha kHorky, 3aropaeTcs WHOWKATOP psigowm c:

: paborta B 2 Takta, ON-OFF (BKI1.-BbIKJl.) npn Haxatuu Ha

KHOTKY.
: pabota B 4 Takta, ON-OFF (BK/.-BbIKI) npu otnyckaHuu

it

4t

KHOTKW.
BiLEVEL —5_1‘ OByxypoBHeBasi pabota MIG-MAG, TIG.

SPOT

paborta ¢ koHTakTHoI cBapkoit MIG-MAG (SPOT).

KHOMKa BKIIOYEHNS AUCTAHLMOHHOTO YNpPaBMeH!s.
Mpu ropsiem UHAUKATOPE =] REMOTE | perynupoBaHie MOXeT BbINOMHATLCS

TOMBbKO C ANCTaHLMOHHBLIM YNPaBneHNeMm 1 TO4Hee:
a) ynpasneHve ogHUM noteHumomeTpom (Tonbko MMA u TIG): 3ameHser
paboty pyuku kopgepa (14).
b) ynpaBneHve ABymMsA noTteHuMomeTpamMu: 3aMeHsieT paboTy pyyek koaepa
(14) n (13).
c) ynpaBneHue nepanbto (Tonbko MMA u TIG): 3ameHsieT paboTy pyuyku
koaepa (14).
NMPUMEYAHUE: BbiGop “ANCTAHLUMOHHOIO YMNPABNEHUA® (REMOTE)
CTaHOBUTCA ~ BO3MOXEH  TOMbKO, €CnuW  [JMCTaHUMOHHOEe  ynpaeneHue
[eNACTBUTENbHO COEAVHEHO CO CBOMM COEAUHUTENEM.
KHonka BbIGopa napaMeTpoB CBapKu.
Haxvmas nocnegoBaTtenbHO Ha KHOMKy 3aropaetcs oguH 13 MHOVMKATOPOB
ot (10a) go (10h), c KOTOpbIMK accoLMMpyeTCs KOHKPETHBIA NapameTp 3agava
BEMUYMHBI KaXAoro BKIOYEHHOrO napameTpa BbIMOMHAETCA MpY MOMOLLM
pykosiTku (13) 1 BenuuMHa ykasbiBaeTcs Ha aucnnee (15). BoBpemsi aTux
HacTpoek pykosiTka (14) perynupyeTt BenMuMHY OCHOBHOTO YPOBHS CBapKw,
yKaszaHHOro Ha gucrnnee (16) kak Toka, Tak M CKOPOCTW Modavn MNpOBOMOKU
(cmoTpu onucaxune B nyHkTe (14)), nomumo (10b).
Tonbko npw ropsiLem nHaukatope (10b) pykosTka (14) no3sonser perynmposatb
BENNYMHY BTOPUYHOTO YPOBHSI CMOTPM onucaHue nHaukatopa (10b)).
MpumeyaHue: napameTpbl, KOTOpble HE MOXET W3MeHWTb ornepaTtop, B
3aBMCMMOCTU OT TOro, paboTaeT Nn OH C CUHEPruyeckoin MporpamMmon unu
B pyyHoM pexume ‘PRG 07, aBTOMaTMyecku WCKnYaTcs M3 BbIGOpa,
cootsetcTBytowmin MHONKATOP He 3aropaetcs.
2 2
MO 4 M A T
* MIG-MAG
OTOT napameTp MokasblBaeTcsi aBTOMaTWYeCcKU BO BpeMs onepaLuii cBapkut
MIG-MAG, yka3sbiBas peanbHoe HanpspkeHune ayrn (nHgukartop (15a) ropuT).
* MIG-MAG Pulse arc (nynbcupytowas gyra)
Bo Bpemsa 3agaum cuHepruyeckonm nporpammbl
«NynbcupytoLas gyra» no3BonseT perynupoBatb KOPPEKTUPOBKY, KOTOPYHO Bbl
cobupaertech caenartb no AnviHe Ayrn, pacCYMTaHHOW B CUHepriu (AnanasoH ot
-5 % 0o +5 %) (vHavkaTop (15¢) ropuT).
B Tex e ycnoBusx, 3agaBas [ABYXYPOBHEBYIO (DYHKLUMIO, «UMMyNbC Ha
umnynec» unu Tstart napamMeTp NpUHYMaeT 3HavYeHne KOPPEKTUPOBKY ASIMHBI
Ay OCHOBHOTO YPOBHS CBapKMW, PacCYUTAHHON B CMHEPrum (ananasoH ot-5%
8o +5%) (mHaukaTop (15c¢) ropuT).
MIG-MAG Short arc (kopoTkas ayra)
Bo Bpems 3agaun cuHepruyeckoi nporpammbl MIG-MAG Short arc nossonsiet
perynmpoBaTb KOPPEKTUPOBKY, KOTOPYIO Bbl XOTUTE CAENaTtb Ha AnNuUHE Ayru,
paccynTaHHoOn B CuHepruu (guanasoH ot -5 % go +5%) (vHaukatop (15c)
TOpWT).
B Tex xe ycnoBusix, 3adaBasi [ABYXYPOBHEBYlO (OyHKUWIO, napameTp
NPUHUMAET 3HaYeHne KOPPEKTUPOBKN ANMHbI Ayr OCHOBHOTO YPOBHS CBapPKY,
paccuutaHHol B cuHeprn (amanasoH o1-5% Ao +5%) (MHaukatop (15c)

ropwrT).

MIG-MAG Short arc “PRG 0”

Takxe npu pabote B pexxume MIG-MAG Short arc, pyyHas nporpamma “PRG
0”, no3BonseT 3a4aBaTb AENCTBUTENBHOE HanpskeHne ayru (ananasoH 10-40)
(vHpwkatop (15a) ropur).

B Tex xe ycnoBusix, 3afaBasi ABYXypOBHEBYIO OyHKLIMIO, NapaMeTp NpuHMMaeT
3HaYeHe [EeNCTBUTENbHOTO HAMpPshKeHUs! AyrM OCHOBHOTO YPOBHSI CBapKut
(onanasoH 10-40) (uHgukaTop (15a) ropuT).

4 WO L NL WL

MIG-MAG pulse arc

B pexume MIG-MAG pulse arc, 3apaBas ABYXYPOBHEBYH (hyHKLMIO, «UMMYIbC
Ha umnynbe» unm Tstart nossonset perynuposats Tok | n (I, )(py4koii (14))
1 NPOBOAMTL KOPPEKTUPOBKY AMMHBI AYri (Py4KO (13)) BTopw-lHoro YPOBHS
CBapku, paccyMTaHHOro ¢ cuHepruen (amvanasoH ot -5% Ao +5%)(nHavkaTop
(15c) ropwmr).

MIG-MAG short arc

B cuHeprudeckux nporpammax MIG-MAG short arc, 3agaBas ABYXypoBHEBYO
YHKLUMNIO, MOXHO OTpPerynmpoBaTb TOK/CKOPOCTb MPOBOMOKM (py4kon(14))
1N NPOBOAUTbL KOPPEKTUPOBKY ANMWHBLI Ayrn (py4koi(13)) BTOPUYHOTO YpOBHS
CBapku, paccyMTaHHOro ¢ cuHepruen (amanasoH ot -5% Ao +5%)(nHavkaTop
(15c) ropwur).

[ByxypoBHeBas cBapka “PRG 0”

Bbi6upas pyyHyto nporpammy “PRG 0” ¢ AByXypOBHEBOW (DYHKLMEN, MOXHO
OTperynMpoBaTb CKOPOCTL NPOBOMOKM (py4koi(14), (MHankaTop 16¢) roput) u
LeiCTBUTENIbHOE HanpsbkeHue Ay (py4kon(13)) BTOPUYHOIO ypoBHS |, CBapku
(onanasoH 10-40)((MHavkaTop (15a) ropur).

PabotaB pexume AByxypoBHeBOW cBapku TIG MOXHO OTperynmpoBaTtb BTOPOn
ypoBeHb (1,) Toka ceapku.

Bmo QL on &

MIG-MAG “PRG 0”

B pyuHom pexvme “PRG 0” nossonsieT agantMpoBaTb CKOPOCTb MPOBOSIOKM
K cBapke Ans ontumusauuv Bo3byxaeHus ayru (perynuposanue 1-100% un
WHAWNKATOP (15¢) ropur).

MIG-MAG Pulse arc (nynbcupytowias ayra) 2 BpeMeHu

MIG-MAG Pulse arc

10d-

10e-

10f-

10g-

10h-

1-

12-

13-
14-

15-

15a,
16-

16a,

17-
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B pexume MIG-MAG Pulse arc (nynbcupytowas ayra) 2 BpeMeHU BO3MOXHO
perynuposatb MPOAOIKUTENbHOCTL HavanbHoro Toka (T,,.). 3aaaB AaHHbI
napameTp Ha Horb, (hyHKUWS OTKMIOYaeTcst, a 3aaaBas Ha Moyl BENMYUHY
Gonblue Hyns (perynmposaHme 0,1-3 ceKyH,qu) MOXHO Bbl6paTb MHONKATOP
(10b) onsA perynvpoBaHUs KOPPEKTUPOBKM HAaMpPsXKEHWs OYrM U BenvYUHbI
HavanbHOro Toka (BTOPWYHBINA YPOBEHb). HayanbHbI TOK MOXET ObiTb 3adaH
BbILLE WIIM HUXE OCHOBHOIO TOKa CBapku; Gornee BbICOKMA HavanbHbIA TOK
MoXeT BbiTb 0cobeHHo yaobeH npu cBapke anioMWHUA W ero CrinaBoB, 3TO
nossonset bbicTpee HarpesaTb AeTansb (“Hot-start”).

* MIG-MAG Pulse on pulse
B pexume MIG-MAG Pulse on pulse («uMnynbC Ha MMMynbC») BO3MOXHO
perynupoBaTtb NPOAOIMKUTENLHOCT OCHOBHOTO TOKa CBapku (perynuposaHue
0,1-10 cekyHg n UHAWNKATOP (15b) ropwr).

* MMA
Mpw pa6ote c anekTpogom MMA, napameTp npuHUmaeT 3HadeHune “Arc force”
(Cuna gyrv), no3Bonsia 3agaBaTb AMHAMUYECKUIA CBEPXTOK (perynvpoBaHue
0-100% n NHOMKATOP (15c) roput). Bo Bpemsi ceapku MMA aucnnen (15)
yKasblBaeT peanbHoe HanpshkeHne ayrv (nHaukartop (15a) ropuT), nHaukaTtop
(10c) ocTaeTcs BkIOYEHHbBIM, NO3BOMSAS PErynpoBaHmne cunbl Ayrn Takke n BO

BpPeMs CBapKu.

~>A 0 & O

MIG-MAG pulse arc

B pexume MIG-MAG pulse arc (nynbcupytowias ayra) napameTtp onpeaenser
cy)xeHune ayrv. Yem Bblle 3HaveHne, Tem 6ornee KOHLEHTpMpoBaHHOM Bynet
fyra BO BpeMsi CBapku. B pexwvme cBapku, UCnonb3ytollen ABa YpoBHS Toka
(ABYXypoBHeBasi (YHKUMSIO, «MMMYIbC HAa UMMy nnm Tstart) cyxene Ayru
obuee ansa obownx 3a71aHHbIX ypoBHen (+1% / -1%).

MIG-MAG “PRG 0

B pyyHom pexume MIG-MAG “PRG 0” no3BonsieT perynmpoBaTtb a1eKTPOHHOe
conpoTuenenve (perynupoBanne 20-80% wn WHOWKATOP (15c) ropwr).
Bonee Bbicokoe 3HayYeHne onpeaensieT 6onee ropsynii pacnnas ceapku. Mpu
[BYXyPOBHEBOM peXuUMe 3MeKTPOHHOe comnpoTuerneHne obluee Ana obonx
3aaHHbIX YPOBHEWN.

MIG-MAG Pulse on pulse

B pexvme MIG-MAG Pulse on pulse («MmnynbC Ha MMNynbC») NO3BONSAET
perynupoBaTb NPOACIKUTENBHOCTL BTOPUYHOTO TOKa CBapku (perynupoBaHue
0,1-10 cekyna u MUHOWKATOP (15b) ropur).

S)_ BURN

BACK
OTxur npoBonoku npu octaHoske ceapku (BURN-BACK).
Mo3BonsieT perynupoBaTb BPEMsi OTXKUra MPOBOMIOKW MPU OCTAHOBKE CBapKu.
[Mpn HyXHOW HacTpoiike MNO3BONSIET M3GexaTb NpUKIenBaHne NPOBOMOKU K
peranu B pydHom pexumve (PRG 0) MIG-MAG SHORT ARC (perynvpoBaHue
0,01-1 cekyHa v unamkatop (15b) ropur).
Bo Bpemsi HacTponku cuHeprnyeckon nporpammbl MIG-MAG, nossonset
perynvpoBaTtb KoppekTupoBky, BHocumyto B BURN_BACK TIME, ¢ pacyetom B
cuHeprun (ananasoH -1% / +1% WHANKATOP (15c) ropurt)

POST
t2

GAS
A3 NOCNE CBAPKU MIG-MAG KOPOTKAA AYIrA u TIG.
B nto6om pexxume MIG-MAG SHORT ARC TIG npuHumaet 3Ha4eHue “Post-gas”,
No3BOMss afanTupoBaTh BPEMS BbIXOAa 3aLUMTHOTO rasa, HauvHasi OT MOMEeHTa
ocTaHoBa cBapku (perynupoBanue 0,1-10 cekyHg n UHOWKATOP (15b) ropur).

SLOPE C)

e pown

Pamna cnycka Toka cBapku (SLOPE DOWN).

AKTVUBMPYETCH, TOMbKO WCNOnb3ys cuHepruyeckue nporpamMmbl  MIG-MAG
PULSE ARC unn SHORT ARC («nynbcupytoLias gyra» unm «KopoTkasi ayra»)
(“PRG” oT “1” po “44”) unn TIG.

[lo3BonsieT MocTeneHHo YMEHbLUTb TOK MPU OTMYCKAaHWM KHOMKW FOpPenku
(perynupoBanue 0-3 cekyHa n MHANKATOP (15b) ropwur).

eeee spor O

Bpems koHTakTHOM cBapku (SPOT TIME).

AkTUBMpYeTCs, Tonbko Bblbupas pexum “SPOT” kHonkon (8). lMossonser

BbINOMHATL KOHTakTHYto cBapky MIG-MAG c KOHTponeMm npopormKMTenbHOCTK

cBapku (perynupoanue 0,1-10 cekyHa n UHOWUKATOP (15b) ropuT).

KHonka py4Horo BknioYeHUs aneKkTpoknanaHa rasa.

KHonka nossonsieT BKkMOYUTL NMPUTOK rasa (nmpogyska Tpy6 - perynupoBaHvie

noToka), He Haxumasi Ha KHOTKY Ha ropernke; KHomka okasblBaeT MrHOBEHHOe

pencteue.

KHonka py4Horo npogsuxeHus snepep npoBoOoku.

KHonka nossonsieT mpoaswurath Brepes MPOBOMOKY B pykaBe ropernku, He

HaXuMasi Ha KHOMKY rOpenku; KHOMka oOKasblBaeT MrHOBEHHOe [elcTBue U

CKOPOCTb [ABWXEHUS Briepes NoCcTosiHHas.

PykosiTka koaepa AnNA perynvpoBaHUsA MNapaMeTpoB CBapku (CMOTpuU

10a-10h).

PykosiTka kopepa.

OB6bI4YHO, pyKOSiTKa perynvpyer:

- Tok cBapku (MHaukaTop (16a) ropuT).

- CKOpOCTb OBWXEHWS Brepen nNpoBomnoku (MHamkatop (16¢) roput) B pexume
Short/Spray arc (kopoTkasi gyra/ fyra ¢ pacnbifieHueMm).

- TonwiMHy ucnonb3yemoi nNpu ceapke aetanu (mHaukatop (16b) roput), ecnu
BblGpaHa Npu NOMOLLM KHOMKKM (17) ToNWMHA AeTanu B MM.

B pexume cBapku MCnonb3yloTcsi Ba ypOBHS TOKa (ABYXYPOBHEBbIN, UMMYILC Ha

umnynbc unu Tstart), ¢ BkMtoveHHbIM nHankaTopom (10b) pykosTka perynupyet:

- Tok cBapku | (MHp,MKaTop (16a) ropuT) BTOpUYHOro YpoBHS B pexume Pulse arc
(VIMI'IyJ'IbCHOVI ayrn).

- CKopoCTb [B/WKEeHVS Briepen MNPOBOMOKM BTOPUYHOTO YPOBHSI  CBapKu
(vHavkaTop (16¢) roput) B pexxmme Short/Spray arc (kopoTkas gyra/ gyra c
pacnbineHvem).

BykBeHHO-uMcbpoBo Aucnnen Ao 3 undp ykasbiBaeT:

- BENnYnHy napameTtpoB ceapku (cmotpu oT (10a) go (10h)) npu xonocTon
pabore.

- peanbHOe HanpskeHue Oyrv, BO BpeMs CBapKu.

NMPAMEYAHME: npu ocTaHoBKe  CBapku,

nepeknioYaeTcs Ha 3afaHHy0 BEMUNHY.

- CWUrHanuaauuu TpeBoru (CMoTpu NyHKT 1).

15b, 15¢c- UHOUKATOP ykasaHusa Tekylwen eAvMHULbI U3MepeHus (BOMbT,

CceKyHAbl, NPOLEHT).

BykBeHHO-UMpoBo aucnnen Ao 3 undp ykasbiBaeT:

- BEMUYWHY, 3aJaHHYI0 pyKosTKoW koaepa (14).

- pearbHbIi TOK, NpW CBapkKe.

MPUMEYAHME: npu  ocTaHoBke

nepeknioYaeTcsi Ha 3aAaHHyI0 BESMUMHY.

- CUrHanusaumm TpeBoru (CMoTpu NyHKT 1).

16b, 16c- UHOUKATOP ykasaHusi TeKylleW eAMHWLIbI M3MEpPEeHus (TOK

B amnep (A), TonwmHa B MUNnNumeTpax (MM) M CKOPOCTb MPOBOJIOKU B

MeTpax/MUHYTY (M/MUH)).

KHonka BbIbopa eAuHUUbI U3MepeHusa amnep, mm, m/muH (MHOUKATOP

(16a)(16b) (16c)).

,qmcnneﬁ aBTOMaTnU4ecku

CBapku, avennen aBTOMaTU4eCKn



MossonsieT 3apaBaTb Npu nomowy Kogepa (14) COOTBETCTBEHHO TOSMLUMHY
CBapVBaeMoro matepmana, Tok CBapku, CKOPOCTb MPOBOMOKM.

“PRG 0” py4Hoii BbIGOp: HacTpoiika KaxKaoro oTAerbHoro napameTpa He 3aBUcuT
OT APYrux.

Mporpammbl o1 “1” go “44”: HacTpomWka Kaxgoro OTAENbHOrO napamerpa
(Hanpumep, TonwmHa MaTepuana) asTOMaTWMYecku onpefenset apyrue
napameTpbl (Hanpumep, TOk CBapKu 1 CKOPOCTb MPOBOMOKK).

4.3 BbI3OB U 3ANOMUHAHUA MPOrPAMM

4.3.1 BbI30OB MPOIrPAMM, 3AMUCAHHBLIX B MTAMATb MPOU3BOAUTENEM
4.3.1.1 Nporpammbl MIG-MAG CUHEPI MU

CBapoyHblii annapat npegycmarpusaet 44 nporpammbl CUHEpPruu, 3anucaHHble
B NamsATb, C WAEHTUMUKALMOHHBIMU xapakTepuctvkamu B Tabnuue (TAB. 3), Ha
KOTOpble He06Xx0AMMO AenaThb CCbINKy ANnA BbiGopa nporpaMmbl, Noaxoasiuen
ANA TUNa cBapku, KOTOPYIO NPeACTOUT BbINONMHATh.

BbiGop onpeaeneHHon nporpaMmbl BbIMOSHAETCS, HaXWUMas B NOCNEA0BATENbHOCTU
kHomnKy “PRG”, KOTOpOW Ha Aucnnee COOTBETCTBYET HOMep, B AnanasoHe ot “0” o “44”
(Homepy “0” He COOTBETCTBYET HUKaKas MpPorpaMmma CUHeprum; ¢ HAM accouumpyetcs
py4HOW pexum paboTbl CBapOYHOrO annaparta, Kak OfnMcaHo B criedyloLiem
naparpade).

Mpumeyanmne: BHYTpu nporpaMMbl CUHEPTMU NPUOPUTETHLIM SIBNAETCA BbIGOP
TpeGyemoro pexuma nepemetuenns, PULSE ARC nnu SHORT/SPRAY ARC, npu
nomoLyM cneumanbHon kHonku (cmotpu PUC. C, kHonka (7)).

MpumeyaHue: Bce TUMbI NpOBOJIOKM, HE NPEeAyCMOTpeHHbIe B Tabnuue, moryt
ncnonb3oBaTbCcA B py4yHoM pexume “PRG 0”.

4.3.1.2 ®YHKUMOHUPOBAHUIO B PYHYHOM PEXXUME (“PRG 0”)
DYHKUMOHMPOBaHWIO B PYYHOM pexuMe cooTBeTcTByeT undpa “0” Ha gucnnee, aToT
pPexuM akTUBEH TOMNbKO B TOM Cryyae, ecnv npeaBapuTeribHo Gbin BbiGpaH pexum
nepemetyeHns SHORT/SPRAY ARC (PUC. C, kHonka (7)).

B aTOM pexume, NockonbKy He NpedycMOTPeHa HVKakasi CUHeprusl, Bce napameTpbl
CBapKW JOMKHbI 3a1aBaTbCs BPYYHYIO ONepaTopoM.

BHumaHue! 3agaya Bcex napameTpoB cBO6OAHAs, NOSTOMY 3HAYEHUs!, KOTOpPbIE UM
np1cBanBaloTCs, MOTYT OKas3aTbCsi HECOBMECTUMbIMU C NPaBUMbHBIM BbINOMHEHNEM
cBapKy.

Mpumeuanne: HE Bo3moxHO ucnonb3oBatb pexum nepemeuieHnss PULSE ARC
npu BbIGoOpe py4YHOro pexuma.

4.3.2 3ANIOMUHAHUA U BbI3OB UHOMBUAYAIbHbLIX MPOrPAMM B MIG-
MAG

4.3.2.1 BBegeHune

CBapo4HbIi annapaTt no3BonsieT 3anucatb B namatb (SAVE) uHovBuayanbHbie
nporpamMmMbl paboTbl, OTHOCAWMECS K Habopy AeWCTBMTENbHLIX NapameTpbl Ans
onpeaeneHHon ceapku. Kaxpas 3anucaHHasi B namsTb nporpaMma MOXeT ObiTb
Bbi3BaHa (RECALL) B nto6oii MOMEHT, NpefoCcTaBnsis B pacnopsikeHne nonb3oBaTens
CBapoYHbIM annapaTtoMm “roToBYK K MCMOMb30BaHWK® ONTUMU3UPOBAHHYK paHee
nporpammy, Ansi BbINOSIHEHUS KOHKPETHO paGoThl.

4.3.2.2 Cnoco6HOCTL 3anNoOMUHaHUA MHAMBMAYanbHbIX nporpamm B MIG-MAG

CBapoyHblil  annapaTt npefgycMaTpuBaeT  3aroMUHaHWe MNepCcoHan13MpPOBaHHbIX

nporpamMm B Tpex rpynnax, OTHOCSALLMXCS K TPEM pPexumam nepegayun npu cuHeprum

(KOPOTKASA OYTA / IYTA CO CTPYWHBIM (MEJTKOKAMEJbHLIM) MEPEHOCOM

METANNA WmnynbcHas gyra u Mmnynbc Ha MMAynbc) U K yHKLUMOHMPOBAHUIO B

PYYHOM pexume, CO crneayrLmmm cneundukaumamm:

- MMNYNbCHAA AYTA CUHEPTUA MMMNYITbC HA UMMNYIBbC: 10 3anomvHaemblix
nporpamm (Mmetotcst Homepa ot “1” go “10”),

- PULSE ARC CMHEPIUA: 10 3anoMuHaeMbIx nporpamm (MMetoTcst Homepa ot “1”

no “107),

- SHORT/SPRAYARC CUNHEPTUA: 10 3anoMuHaeMbIx nporpamm (MMetoTcst Homepa
oT “1” 16 “10”

- SHORT/SPRAY ARC Py‘~IHOI/l PEXVM (‘PRG=0"): 10 3anomuHaembIx nporpamm
(vmetoTcs Homepa oT “1” o “10”).

[Ins Bbi30Ba NporpaMMbl, KOTOPYH HEOBX0AMMO UCNONb30BaTh, MPUOPUTETHBLIM,

Mo OTHOLEHUIO K BbIGOPY HoMepa (kak onucaHo B nap. 4.3.1), BbINOMHUTbL BbIGOP

Heobxoaumoro pexuma nepemelwiedna UMIMYNbCHAA OYTA, UMIMYNbCHAA

OYIA UMMYNbC HA UMNYIbC unu KOPOTKAA OYTA / YA CO CTPYWUHbIM

NMEPEHOCOM METANJA unu Bbi6paTe “PRG=0", ecnu nporpammbl 3apaHee

3anucaHbl B NaMATb B PyHHOM pexume.

4.3.2.3 MNpoueaypa 3anommHaHus (SAVE).

Mocne Toro, Kak Bbl OTpPerynMpoBanyt CBapoYHblii annapar B ONTUManbHOM pexumMe

NS onpefeneHHon cBapku, AeNCTBOBaTb, Kak ykasaHo ganee (cmotpu PUC. C):

a) Haxatb kHomky (5) “SAVE”.

b) Ha aucnnen (16) nosisnsietca “Pr’ n Homep (BknouuTensHO mexay “1” n “10”) Ha
aucnnee (15).

c) MoeepHyB pykosiTky kodepa (HesaBucumo (13) unu (14)), BbIGpaTh HOmep, B
KOTOPbIV Bbl XOTUTE 3anucaTb B MaMsiTb Nporpammy (CMOTpu Takke 4.3.2).

d) Haxatb cHoBa kHonky “SAVE”.

e) Oucnnen (15) v (16) Ha4yHYT MuraTb.

f) BHOBb HaxaTb B Te4eHWe ABYX CEKyH[ Ha KHOMKY “SAVE”.

g) Ha aucnnee nossutca “St Pr’ , To ecTb nporpamma 6bina 3anucaHa B namsiTh;

cnycTss 2 CeKyHAbl AWCTNeN aBTOMaTUYECKW MepeknioyaTcss Ha  BEeNUYUHbI,

OTHOCSILLMECS K TOINbKO YTO COXpPaHEHHbIM napameTpam.

Mpumevanve. Ecnu, npu muralowmx AuCnnesix, He HaxaTb Ha KHomKy “SAVE” B

TeyeHve 2 cekyHa, aucnneun nokaxyt “No St”, u nporpamma He GyaeT 3anucaHa B

namsTb; AUCNNen aBToMaTUYeCK BEPHYTCS K NepBOHaYaribHbIM NOKasaHUAM.

4.3.2.4 MNpoueaypa Bbi3oBa MHAUBMAYanbHou nporpammbl (RECALL)

Mepen Tem, kak Bbi3blBaTb OAHY Nporpammy, MPOBEpWTb, YTO BbIGOP pexuma
nepemeuienua (MMMYNbCHAA LOYTA, UMMYIIbCHAA LOYIA UMMYNbC HA
MMMYNbC, KOPOTKAA OYIFA / OYTA CO CTPYWHbIM NMEPEHOCOM METANNA
mnu “PRG= 0 ) VIMEHHO TOT, C KOTOPbIM Bbl cOGpaeTech paboTaThb.

[evicTBoBaTh, Kak ykaszaHo aanee (cMotpu PUC. C):

a) Haxatb Ha kHonky “RECALL”.

b) Ha gucnnee (16) nosiBnsercsa “Pr’” n Homep (B uHTepBane ot “1” pgo “10”) Ha
avcrnee (15).

MoBepHyB pykosATKy kopepa (Hesasucumo (13) unu (14)), BbIGpaTe HOMep, B
KOTOpbIV Bbina 3anucaHa nporpamma, KOTopyto Bbl XOTUTE UCMONb30BaTb.
MoBTOpHO HaxaTb Ha kHonky “RECALL” Ha Bpemsi, npeBbiwatoLee 2 CeKyHAb.
Ha pucnnee nosensetcs Hagnuch “Ld Pr” |, 4yto o3Hayaet, 4TO nporpamma
6blna BbI3BaHa; CMycTs 2 CeKyHAbl AUCNNEen aBToMaTUYecku nepekniovatcst Ha
BENNYMHbBI, OTHOCSILLMECS K TOJTbKO YTO BbI3BAHHON NMporpamme.

Mpumevanne. Ecriv kHonka “RECALL” He Obina HaxaTa B TeYeHWe BpEMEHW,
npesbilaolWwero 2 cekyHabl, Aaucnneu ykasbiBaoT “No Ld” u nporpamma
He 3arpyxaeTcsi; [AuCNnen aBTOMaTU4eCKn BepHYTCSi K nepBoHavarnbHbIM
rokasaHusim.
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NPUMEYAHUA: .

- BO BPEMA PABOTbI C KHOMNKOW “SAVE” U
“PRG”.

- BbI3BBAHHAA MPOrPAMMA MOXET BEblTb USMEHEHA MO XXEJNAHUIO
OMEPATOPA, HO W3MEHEHHbIE 3HAYEHUA HE COXPAHAIOTCA

“RECALL” FOPUT CBETOAOMO

ABTOMATUYECKW. ECNU Bbl XENAETE 3ANMUCATb B NAMATb HOBbIE
3HAYEHUA ONA TOW XE MPOrPAMMbI, HEOBXOAUMO BbIMNONMHUTDL
NPOLIEAYPY 3AMNOMUHAHUA (cmoTpwm 4.3.2.3).

- 3ANMUCbIBAHUE UHOMBUAOYAJIbHbIX NPOTPAMM 1 COOTBETCTBYHOLIEE
3AHECEHUE B TABJNIULY CBA3AHHbIX TMAPAMETPOB ABNAETCA
OBA3AHHOCTbLIO MOJNIb3OBATENA.

- HENb3A COXPAHUTb WHOUBUAOYAIBbHbLIE MNPOrPAMMbI B PEXWME
QNEKTPOO MMA UNUN TIG.

5. YCTAHOBKA

BHMMAHMUE! BbINOJIHWTL BCE OMEPALUWU MO YCTAHOBKE U

ANEKTPUYECKOE COEOMHEHUE CO CBAPOYHbLIM AMNMAPATOM,

OTKNKOYEHHBLIM U OTCOEOUHEHHbLIM OT CETU MUTAHUA.

ONEKTPUYECKUE COEOMHEHUA [OOJKHbI BbINONHATLCA
TOJbKO ONbITHbIM U KBATUGULIMPOBAHHBLIM NEPCOHATOM.

5.1 NOOArOTOBKA

- PacnakoBaTb CBapOYHbIi annapar;

- BcraBuTb coeamHuTens nonsipusauunu, ecnu He coeamnHsietcs GRA (PUC. D);

- Mpu Hanuumu Tenexkn u/mnu GRA, MPOKOHCYNLTUPOBaTLCA C MHCTPYKUMSAMU B
KOMMmeKTe.

5.2 CNNOCOB NOABEMA CBAPOYHOIO AMMAPATA (PUC. E)

CBapoyHbIli annapat AormkeH 6biTb NOAHAT 6e3 CbeMHbIX YacTel (ropernka, rasoBble
Tpy6bl, Kabenu, 1 T. A.), KOTopble MOTyT OTCOEANHUTLCS.

Kak noka3aHO Ha pUCYyHKe, BbIMOMHUTb MOHTaX KpenexHbIX Konel, ucnonb3yst Asa
BUHTa M8x25, HaxoasLmecs B ynakoBke.

BHuMaHue: nogbemMHble Kombla ¢ pe3bboBbiM oTBepcTveM M8 UNI 2948-71 He
BXOAST B MOCTaBKY.

5.3 PACMNONOXEHME CBAPOYHOIO AMMAPATA

Pacnonaraiite annapat Tak, YTo6bl He NepeKkpbIBaTb NPUTOK K OTTOK OXMaxdatoLLero

BO3dyxa K anmapaTy (MpuHyauTenbHasi BEHTUMSLMS NpU MOMOLLM BEHTUNATOpPA):

cneguTe Takke 3a TeM, YTOObl He MPOMCXOAWUNO BCacblBaHWE MPOBOASALLEN Nbinu,

KOPPO3MBHbIX MApOB, BNarv u T. A.

gogpyr CBapOYHOro annapara crnegyeT 0CTaBUTb CBOOOAHOE NPOCTPAHCTBO MUHUMYM
50MM.

BHUMAHUE! YctaHoBUTL CBapo4HbIM annapat Ha MMNOCKyH
NOBEPXHOCTb C COOTBETCTBYHOLIEN IPY30NOABLEMHOCTLIO, YTOObI
n36exaTb OnacHbIX CMeLLEeHUA U ONPOKUAbIBaHUSA.

5.4 COEOUHEHME C CETbIO

5.4.1 NMpeaynpexaeHus

Mepen noacoeanHeHeM annapaTa K 311eKTPUYECKOol CETU, NPOBEPLTE COOTBETCTBUE
HanpshkeHWss U 4acToTbl CETU B MECTE YCTAaHOBKM TEXHWYECKUM XapaKTepucTukam,
npuBeAeHHbIM Ha Tabnuyke annapara.

CBapoyHbIli annapat AOMKeH COeANHATLCS TONbKO C CUCTEMOW MUTAHWS C HYNeBbIM
NPOBOAHMKOM, MOACOEANHEHHBIM K 3a3eMIEHUIO.

[insiobecneyeHns 3aLLUTbIOTHENPSIMOTOKOHTaKTa Ucrnonb3oBaTb AN depeHUmanbHble
BbIKIIOYATENN TUNA:

- Tun A ( ) ANs ogHoasHbIX MaLUVH;
QY]
- Tun B ( ) AN TpexdasHbIX MaLLKH.

[ins Toro, 4To6bI yaoBnetBopsiTb Tpe6oBaHusim CtaHgapta EN 61000-3-11 (MepuaHue
1306paxeHust) pekoMeHayeTcsi NPOu3BOAUTL COEAMHEHWS CBapOYHOro annaparta ¢
TOYKaMW MHTepderica ceTm NUTaHUs, UMELLMMN UMNENAHC MeHee Z Makec Zmax =
0.283 ohm.

5.4.2 ltencenb n po3eTka

CoeanHnTb kabenb NUTaHWs co cTaHAApTHOW BUIKOM (3 momoca + 3a3emneHue),
paccuvMTaHHoW Ha noTpebnsemblii annapatom Tok. Heobxogumo nogknwyath K
CTaHOapTHOW CeTeBOW po3eTke, 06OPYOOBAHHOW MMABKUM WU aBTOMAaTUYECKMM
npegoxpaHuTenem; cneumansHas 3asemnsaoLLas knemma JomkHa OblTb coeanHeHa
C 3a3eMnSALWMM NPOBOAHMKOM (XKENTO-3eMeHoro LBeTa) NMMHUM nutanns. B tabnuue
(TAB. 1) npuBeadeHbl 3Ha4YeHUs1 B amnepax, pekoMeHayemble ANs npegoxpaHnTenei
TNIMHUY 3aMeAsSIeHHOro AeNcTBUS, BbIGpaHHbIX Ha OCHOBE MakC. HOMWHAMNbHOrO Toka,
BblpabaTbiBAEMOro CBapO4HbIM anmnapaTom, 1 HOMUHAINBHOTO HaMPSHKEHWUS NMUTaHUS.

5.5 COEJVUHEHUE CBAPOYHOI'O KOHTYPA

BHUMAHMUE! MNEPEN TEM, KAK BbIMNOJNIHATL COEOWHEHWUA,
MPOBEPUTb, 4YTO CBAPOYHbIA AMMAPAT OTKIIOYEH WU
OTCOEAWUHEH OT CETU NUTAHUA.

Tabnuua (TAB. 1) npuMBOAWUT peKOMeHAYeMbI pa3mMep Ans kabenen cBapku (B MM?).

5.5.1 CBAPKA NMPOBOJIOKOU MIG-MAG (PUC.F)

5.5.1.1 CoeauHeHue c razoBbiM 6ansioHoM

- 3aBWHTUTbL PEAyKTOP AABMeEHWs Ha knanaH rasoBoro 6annoHa, ycTaHOBUB Mexay
HAMW cneunanbHbIi  pedykTop, MOCTaBRSIEMbIA  KakK NPUHAAMNEXHOCTb, Npu
1cnonb3oBaHuy ra3a AproHa unu cmecm aproHa/Co.,,.

- Hapetb rasoByio TpybKy Ha BbiBOAbI pedyktopa 6OamnoHa W 3aTsaHyTb ee
MeTannmMyeckuMm XOMyTOM; COeAVHWUTb APYron KoHew Tpybbl CO creumanbHbIM
naTpybkoMm Ha 3afHel CTOpOHe CBapOYHOro amnnaparta W 3aTsHyTb MpW MOMOLLM
cneunanbHoOro XomyTa.

- OcnabuTb perynvpoBOYHOE KOMbLO PeyKTopa AaBneHUs nepes TeM, Kak OTKpblBaTb
knanaH 6annoHa.

5.5.1.2 CoeguHeHne ropernku

- CoeanHUTb ropernky co crneuunanbHbiM CoeMHUTENEM, 3aKpYTVB A0 KOHLA BPYYHYHO
GNOKNPOBOYHOE KOSbLIO.

- lMoarotoBWTb K NEPBOK 3arpy3ke NPOBOSIOKU, AEMOHTUPOBAB COMMO U KOHTaKTHYH

TpybKy, Ana obneryeHus Bbixoaa.

Kabenb Toka cBapku € ObICTPbIM COEANHEHMEM (+).

Kabenb ynpaBneHusi co cneuuanbHblM COeAMHEHNEM.

- Tpyba Bogpl anst mogenu R.A. (ropenka ¢ BOAHbIM OXNaxaeHnem) ¢ GblCTpbIMU
COEANHEHNSIMU.

- O6paTuTb BHWMaHWe, YTO COEOMHUTENU XOPOLLO 3aKpyyeHbl,
neperpesa 1 notepu 3pEKTUBHOCTU.

- CoeanHuTb Tpyby BxoAa rasa C pedyKTOpOM M 3aTsHYTb XOMYT B KOMIMIIEKTE;
COEAMHWTL ApYron KoHew, Tpybbl co crneumanbHbiM naTpybkomM Ha 3agHeln CTopoHe
CBapOYHOro annapara 1 3aTsHyTb Npy NOMOLLY CrieLmanbHOro XomyTa.

YTOGbl M3GexaTb

5.5.1.3 CoeamnHeHue kabensi Bo3BpaTa Toka CBapku

- CoeOvHsieTcs CO CBapuBaeMoW [eTanbio WNM C MeTannu4eckuM CTOMoM, Ha
KOTOPOM OHa NEeXUT, KaK MOXHO GrivdKke K BbIMOMHSIEMOMY CBapHOMY COEUHEHUIO.

- OT0T Kabenb HeOOXOANMO COEANHUTL C 3AXMMOM, 0603HaYEHHBIM CUMBOMOM  (-).

5.5.2 CBAPKA TIG (PUC.G)

-79-



5.5.2.1 CoeanHeHume c ra3oBbIiM 6annoHom

- 3aBWHTUTbL PeAyKTOpP AABMEHWS Ha KnanaH rasoBoro GannoHa, yCTaHOBUB MexXay
HAMW cneuuanbHbli - peaykTop, MNOCTaBRsSiEMbId  KakK NPUHAANEXHOCTb, Npu
Mcnonb3oBaHuy ra3a AproHa unm cmecu aproHa/Co.

- Hapetb rasoBy TpyOKy Ha BbIBOAbI pegykTopa 6annoHa M 3aTsHyTb  ee
MeTannnyeckuM XoMyTOM; COeAMHUTb APYrol KoHeL, TpyObl C COOTBETCTBYIOLLMM
naTpybKom, pacnonoXeHHbIM B 3a[jHel YacTu CBapO4YHOro annapara, U 3akpenuTb
cneumanbHbIMU XOMyTamu.

- OcnabuTb perynnpoBoYHOE KOSbLO peyKTopa AaBreHus nepes TeMm, Kak oTKpblBaTb
knanaH GanroHa.

5.5.2.2 CoeanHeHune kabens Bo3BpaTa TOKka CBapku

- CoeguHsieTcs CO cBapvBaemoii AeTanbilo WNW C MeTannuyeckuM CTOoSioM, Ha
KOTOPOM OHa NMEXUT, Kak MOXHO Brnvike K BbINMOMHAEMOMY CBapHOMY COEAVHEHUIO.

- OT0T Kabenb HeO6XOANMO COeANHUTL C 3aXUMOM, 0603HaYEHHBIM CUMBONOM  (+).

5.5.2.3 CoeanHeHue ropenku

- CoeanHutb ropenky TIG ¢ 6bicTpbiM coeguHeHueM (-) Ha nepegHen naHenu
CBapo4HOro annapara; 3aBepluTb CoeauWHEeHW ra3oBoi Tpybbl M kabens
ynpaBneHusi ropeskon.

5.5.3 CBAPKA J3JIEKTPOOOM C NOKPbLITUEM MMA (PUC. H)

5.5.3.1 CoeauHeHune 3aXXnMa, HecyLLero aneKTpon

Moyt Bce anekTpoAdbl C MOKPbITUEM COEOVHSIIOTCH C MONOXWUTENbHLIM MOMOCOM
(+) reHepaTopa; C oTpuuaTenbHbIM MOMOCOM (-)COEAMHSOTCS TOMbKO ANEKTPOAbl C
KWUCINOTHBIM NOKPbITUEM.

coeanHNTb Kabenb 3axumMa, HeCcyLEero anekTpos ¢ GbiCTpbIM coeduHeHVeM (+) Ha
nepeaHen naHenu.

MpuMeyaHue: B HEKOTOPLIX Cryvasx PEKOMEHAYETCS MOMNSIPHOCTb (-) ANS 3axuMa,
HeCyLLero aneKkTpoa; cneayer NpoBepUTb MHCTPYKLMU NPOU3BOAMTENS 3MEKTPOOOB.

5.5.3.2 CoeanHeHune kabens Bo3BpaTa Toka CBapku

- CoefuHsieTcs CO cBapvBaeMoiW AeTanbilo WNW C MeTannmuyeckum CTOMoMm, Ha
KOTOPOM OHa NEXUT, Kak MOXHO Brnivike K BbINOMHAEMOMY CBapHOMY COEAVHEHMUIO.

- O710T Kabenb HeobXoAUMO COeaNHNUTL C 3aXKMMOM, 0603HAYEHHBIM CUMBOSIOM  (-).

5.5.4 PekomeHpaummu

- 3akpyTuTb A0 KOHLa coeauHuTenu kabenen cBapku B ObICTPbIX COEAUHEHUSX,
ans obecneyeHnss XOpOLUEro 9MeKTPUYECKOro KOHTakTa; B MPOTUBHOM crlyvae
Npou3oNaeT neperpeB camux CoeduHUTENen C ux nocreaylowym BbicTpbiM
N3HOCOM ¥ noTepen achPEKTUBHOCTU.

- Vcnonb3oBatk kak MOXHO bonee KopoTkme kabenu cBapkm .

- WsberaTb nonb3oBaTbCsH METANIMYECKUMU CTPYKTYpamu, He OTHOCSLUMMUCH K
obpabaTbiBaeMolt AeTanu, BMecTo kabensi BoaBpaTta Toka CBapKu; 9TO MOXeT bbb
onacHo Anst 6e3onacHoCTU 1 AaTh NMoxue pesynsTaTbl NpU cBapke.

5.6 YCTAHOBKA KATYLLKW C MPOBOJIOKOW (Puc. 1)

BHUMAHUE! NEPEQ TEM, KAK HAYUHATb OMNEPAUMK 1O
3AMNPABKE NMPOBOJIOKHU, I'IPOBEPVITb YTO CBAPOYHbIV AMMAPAT
BbIKIMIOYEH U OTCOEJJ,VIHEH OT CETM MATAHUS.

YBEOWUTECH, YTO PONUKA ONA MOOAYM MPOBOJIOKYM, HAMPABAOLLNA

LWITAHT M HAKOHEYHUK CBAPOYHOIO NMANCTONETA COOTBETCTBYIOT TUMNY U

OVWAMETPY UCIOJNIb3YEMOW NMPOBOJTOKN 1 MPABUITbHO NMPUCOEOVHEHDI.

HA O3TAMAX 3ATMPABKM TMPOBOJIOKM HE MONBb3OBATLCA 3ALWNTHBLIMA

I'IEP‘-IATKAMVI
- OTKpbITb pasmaTbiBaTernb.

- HapeHbTe kaTyllky C MPOBOMOKOW Ha LWUNWHAENb, MPOBEPLTE, YTO CTepXeHb
NpoTacK1BaHWs LUNUHAENS NPaBUbHO YCTAaHOBIEH B COOTBETCTBYHOLLIEM OTBEPCTUN.
(1a).

- [logHMMWTE BEPXHUI HAXVMHOW PONnuK (M) 1 OTBEAWTE ero(Mx) OT HWKHEro ponuka
(oB) (2a).

- [lpoBepuTb, YTO POMUKW/PONMK MPOTArMBAHWS MOAXOAUT K TUMY WCMOMNb3yeMon
NPOBOOKK (2b).

- BosbmuTe cBOGOAHLIV KOHEL, CBApO4HOM MPOBOMIOKM Ha KaTyluke U obpexbre
NOrHYTYIO YacTb NPOBOMOKM TakK, 4TOObI Ha TOPLIEBOW 1 BOKOBOW YacTAX MPOBOMOKN
He Bbino 3ayceHues. lNoBepHUTE KaTyLLKy B HanpaBneHuy NpoTUB YacoBOW CTPeskn
1 BCTaBbTe KOHEL, MPOBOJSIOKM B HanpaBnsiollylo TPpyOKy, MpOTOMKHWTE ero Ha
znyGMHy npumepHo 50 - 100 MM B HanpasnsioLlee 0TBEpCTUE CBapO4HOro pykasa

2¢c).

- OnycTuTe Ha MECTO BEPXHUI HAXKUMHOM POSIUK, Y PETYNISATOPOM BEMNMUMHBI AABMNEHUS
YCTaHOBUTE CPELHION BENUYMHY SaBMEeHUs NMPWKUMHOTO ponuka. Y6eautech, YTo
NPOBOMOKa HaxoAMTCA B cneuunansHor boposae HpkHero ponuka (3).

- 3aTopmosuTe crierka LWnuHAenb, BO3AeNCTBys Ha cneunanbHbli perynpoBOYHbIN
BUHT (1b).

- CHSITb COMIO U KOHTaKTHYt0 TPy6Ky (4a).

- BcTraBbTe BMIKY CBapOYHOro annapara B PO3eTKy MUTaHWS, BKIOYUTE CBAPOYHbIN
annapart, HaXXMWUTe Ha KHOMKY rOpenku UMM Ha KHOMKY ABWXXEHWS NMPOBOMOKU Ha
naHenu ynpaeneHus (ecrnv umeroTcs), MoOAOXAWTE, NMoka NPoBOSioka He npoiaer
no BCeMy HanpasnsioWweMy LUMaHry n ee koHew, He nokaxetcsa Ha 10 - 15 cm u3
nepegHen 4acTu ropesiku 1 oTrnycTUTE KHOMKY.

BHumaHue! B TeyeHUn gaHHON onepaumumn NpoBOJiIoKa HaxoAuTCs noa

Hanps>keHWEM W UCMbITbIBaeT MeXaHW4YecKue Harpysku, noatomy B

cryyae HecoOGnOAeHUsi TEXHMKU 6e30MacHOCTU, MOXET NMPUBECTU K
3NEeKTPUYECKOMY LIOKY, PaHEHUSM U MPUBECTU K 3aXKMraHWUI0 HexenaTesbHbIX
3NeKTPUYECKUX Oyr:

- He nanpaensinte ropenky B CTOPOHy Tena.

- He nogHocuTe ropenky 6nusko K rasoBomy 6ansioHy.

- 3aHOBO MOHTMPOBATb Ha roperiky KOHTaKTHY TPYOKy 1 conno (4b).

- Hactpolite mexaHW3M nogayn NpPOBOMIOKM Tak, 4TOObl NMpoBOfioka noaaBanach
nnaeHo 1 6e3 pbiBkoB. OTperynupyite AaBneHne ponvukoB M TOPMO3silee ycunve
LWINUHAOENA Ha KaTyLUKy Tak, YTobbl ycunune 6bino MUHMMAanbHbLIM, HO MPOBOMOKA
He Mpockarnb3biBana B 60po3ae v npu npekpalleHun nogayv He obpasoBbiBanach
neTns U3 NPoBOIOKU NOA, BO3AENCTBUEM MHEPLIMN KaTYLLIKM.

- ObpexbTe BbICTYNaoLLMIA KOHEL, MPOBOMOKW M3 HAaKOHEYHWKa Tak, YTobbl ocTanoch
10-15 mm.

- 3aKkpbITb OTAENeHue Ans pa3maTbiBaTensi.

5.7 3AMEHA PYKABA, HANPABNAIOLLEIO MPOBONOKY B FOPENKY (PUC. N)
Mepen Tem, kak NPUCTYNUTb K 3aMeHe pykaBa, pacnpaBuTb kabenb ropenku, nsberas
opmmnpoBaHnsa n3rmbos.

5.7.1 CnupaneBWAHbIN pyKaB Ans cTanbHOW NPOBOSIOKU

1- OTBWHTWTb COMIIO M KOHTAKTHYIO TPYGKY rornoBKW ropernky.

2- OTBMHTUTBL raiiky, yAepXVBaIoLLylo pykaB LEHTPanbHOro COEAMHUTENS U CHATb
CyLLECTBYIOLUMIA pyKaB.

3- BcTaBuTb HOBBIV pykaB B kaHan kabenb-ropenka v MArko npotankmBaTb €ro Ao
Tex nop, Noka OH He BbIAET N3 roNoBK1 ropesku.

4- Bpy4Hyto 3aBUHTUTL ranky, yaepX1BatoLLyto pyKkas.

5- OTpesaTb NO Kpato BLICTYNAKLLMIA pykaB, crerka npumsiB ero; BblHyTb U3 kabensi-

ropenku.

6- CHATb KPOMKY C y4yacTka cpesa pykaBa W BHOBb BCTaBWTb ero B kaHan kabens-
roperku.

7- 3aHOBO 3aBWHTUTbL ranky, 3aTsHYB €€ KIo4OM.

8- BHOBb yCTAHOBUTb COMIIO M KOHTAKTHYO TPYOKy.

5.7.2 PykaB u3 cMHTeTMYeCKOro matepuana ansi antoMMHUEBOW NPOBOSIOKU
BbinonHutb onepauun 1, 2, 3, Kak ykazaHo Ans CTanbHOro pykasa ( He NpUHUMaTh BO
BHVMMaHwve onepauuu 4, 5, 6, 7, 8).

9- BHOBb 3aBWHTUTb KOHTaKTHYIO TPyOKy AN anioMUHWsS, NPOBEPUB, YTO OHa
HaXOAWTCS B KOHTaKTE C pyKaBOM.

10- BcTaBnTb B NPOTUBOMOMNOXHbLIN KOHEL, pykaBa (CTOPOHa COEAVHEHUS TOpPernku)
naTyHHbIR HuNnenb, konmbuo OR w, nopgaepxwBas pykaB nog Hebonbwmnm
[aBneHneMm, 3aKpyTuTb raiky, yaepxusatoLLyto pykas. /136bITouHas YacTb pykasa
6yneT yaaneHa BnocneacTsuy, otpesas ee no pasmepy (cmotpu (13))

M3Bneyb 13 natpybka roperkv ycTponcTaa npoTsrmBaHns NpOBOMOKM KanuInsipHyo
TPYyOKy Ans cTanbHbIX PyKaBOB.

11- KAMWINNAPHAA TPYBKA HE NMPEAYCMOTPEHA anst antioMUHMEBBIX PyKaBoB
anameTpom 1,6-2,4Mm (KenToro uBeTa); pykaB OyaeT BcTaeneH B naTpybok
ropenku 6es Hee.

OTpesaTtb kanunnspHyto Tpy6Ky Ans antoMUHNEBbLIX pykaBoB AnameTpom 1-1,2mMm
(kpacHoro uBeta) NpMBNM3NTENBHO HA 2MM MEHbLUE, MO CPaBHEHMIO C TpybKon
ONs cTanbHOW TPy6Obl, 1 BCTaBUTb B KOHEL, CBOOOAHbIV OT pyKkasa.

12- BctaBnTb 1 GrokMpoBaTb TOPenky B YCTPOWCTBE MNPOTATMBAHWUSA MPOBOMOKY;
OTMETUTb pyKaB Ha paccTosiHuy 1-2MM OT ponmKoB; [MOBTOPHO M3BMEYb ropersky.

13- OTtpesaTb pykaB COMMacHo NpedycMOTPeHHOMY pasmepy, He aedopmupys
BXO/IHOE OTBEPCTUE.

BHOBb MOHTUPOBATh ropenky Ha natpybok ycTpoiicTBa NpOTSrMBaHUs NPOBOIIOKK
1 yCTaHOBUTb ra3oBOE COMJSIO.

6. CBAPKA: ONMUCAHMUE MNMPOLIECCA

6.1 CBAPKA MIG-MAG

6.1.1 PEXXUM NEPEMELLEHUA SHORT ARC (KOPOTKASA IYTA)

Pacnnas cBapo4HON NMPOBOJIOKK U OTPbLIB OT Hee kanenb Metanna obecrnevynBaeTcs
4acTo MOBTOPSOLLMMUCS LIMKNAMMU KOPOTKOTO 3aMblKaHWUSA MEXOyY KOHLIOM MPOBOJIOKM
1 CBapoY4HoW BaHHOW (A0 200 pas B cekyHay).

YrnepoaucTtble 1 HU3KONErMpoBaHHbIE CTanmn

[vnameTp cBapO4HO NPOBOOKK: 0,6-1,2mMm
[nana3oH Toka cBapku: 40-210A
[vnanasoH HanpsxeHns oyru: 14-23B

- 3allunUTHBIN ras:

CO, , AproH/CO,, AproH/CO, /O,
HepxkaBetowwme ctanu

[nameTp cBapO4HO NPOBOOKU: 0,8-1mMm
[nana3oH Toka CBapKu: 40-160A
[vanasoH HanpsxeHns ayru: 14-20B

- 3alnUTHbIV ras:

Apron/O,, AproH/CO, (1-2%)
AnOMVHWIA 1 cnnaBebl

[nameTp cBapO4HON NPOBOIOKM: 0,8-1,6mMMm
[nana3oH Toka cBapKu: 75-160A
[vanasoH HanpshxeHns gyru: 16-22B

- 3alnUTHbIN ras: AproH 99,9%
OBbIYHO KOHTaKTHas Tpybka AOIkHa HaxoAuTbCs MO Kpako comnma Wnu crerka
BbICTYNaTb C Gornee TOHKOW MPOBOSIOKOW U MpW Goriee HW3KOM HanpskeHWn Ayru;
cBobogHas AnvHa nposonoku (stick-out) GyaeT paBHa ot 5 Ao 12mMm.

B PYYHOM PEXVME (“PRG 0”) agantnpoBath BeIMYNHY CONPOTUBMEHNS:

- 20%-60% c nposornokoi anametpom 0,8-1MM yrnepoaucTas crasb.

- 50%-80% c npoBonokon anametpom 1,2-1,6Mm yrnepoaucras cransb.

- 60%-80% C NpOBONOKOW 13 HepPXKaBEIOLLEN CTanm 1 antoMUHUS.

MpumeHenne: Ceapka B nOGOM MOMOXEHUM, TOHKMX TOMWMH W AN MEepBOro
MPOXOXAEHUS Ha KpPOMKax, Yemy CrocoBCTBYeT HU3KOE TernnoBoe BO3feicTBue U
XOPOLLIO KOHTPOMNMPYeMbIi pacnnas.

Mpumeuanue: MNMepemeluerne kopotkon ayrn (SHORT ARC) ansi cBapku anioMuHms
1 CMNaBOB AOIMKHO BbIMOMHATHCA C NPEAOCTOPOXHOCTAMM (OCOBEHHO C MPOBOIIOKOWA
AnameTpoM >1MM), MOCKOSbKY BO3HUKAET PUCK AedeKTOB NnaBneHus.

6.1.2 PEXXUM NEPEMELLIEHUA SPRAY ARC (OYTA PA3BPbI3r'MBAHUEM)

Ons pacnnaBrneHuss CBapOYHON MPOBOMOKA WCMOMb3ylTCst Goree  BbICOKOe
HanpsbkeHve Ayr u Gonblunii CBapOYHbIA TOK, YeM B npeabiayliem crnyyae. KoHey
CBapo4HONM MPOBOJSIOKM HE MpUKacaeTcs K CBapOYHOW BaHHe, Ayra dopmupyeTcs
MeXay KOHLOM MPOBOMOKM U NMPOXOAWUT Yepe3 MOTOK Kanenb MeTansa K CBapovHOW
BaHHe. TakumM o6pa3oM, MPOUCXOANUT MOCTOSIHHOE MIaBMeHne CBapOYHON NPOBOMOKK
6e3 KOPOTKUX 3aMblKaHWUIA.

YrnepoaucTbie U HU3KONErnpoBaHHbIe CTanu

[nameTp cBapo4HON NPOBOIOKM: 0,8-1,6mMm
[nana3oH Toka cBapKu: 180-450A
[nanasoH HanpsbxeHns gyru: 24-40B
- 3allUMTHbIV ras: Apron/CO,, AproH/CO,/O,
HepxaBetowme cranun
- [unameTp cBapO4HON NPOBOMOKM: 1-1,6mMm
[nana3oH Toka CBapKu: 140-390A
[nanasoH HanpshxeHns gyru: 22-32B

- 3aWunTHbIN ras:

AproH/O,, Apror/CO, (1
ANOMUHWUIA ¥ cNnaBsbl

2%)

- [JunameTp cBapO4HOWN NPOBOSIOKM: 0,8-1,6mm
[nanasoH Toka cBapKu: 120-360A
[vnanasoH HanpskeHns oyru: 24-30B

- 3awuTHbIN ras: AproH 99,9%
OObIYHO KOHTaKTHasi Tpybka AOmKHa HaxoauTbCA BHYTpM conna 5-10MMm, Tem
6ornblle, YeMm BbllLe HanpshkeHue Ayru; csobogHas AnvHa npoBonoku (stick-out)
6yneT paBHa ot 10 go 20mm. B PYUYHOM PEXXMME (“PRG 0”), nocne Toro, kak
napameTpbl CKOPOCTY NPOBOIOKM U HANPsPKeHUst Ayrv Obinu BbIGpaHb! NPaBUbHO (TO
€CTb MMEIOT COBMECTMMbIE 3Ha4YeHusl), BENnYMHa BbIbMPaemMoro conpoTUBMEHUS He
MNMEET 3HaYeHMs.

MpuMeHeHne: CBapka Ha NNOCKOCTW TOMWMH He MeHee 3-4MM (CUNbHO TeKyuYuii
pacnnas); CKOPOCTb BbIMOMHEHUS U CTEMeHb OTIIOKEHUSI 0YeHb BbICOKME (BblCOKOE
TennoBoe BO3OENCTBUE).

6.1.3 PEXXUM NMEPEMELLEHUA PULSE ARC (UMMNYJIbCHASA AYTA)

370 “KOHTpONMUpyemoe” nepemelLeHne, pacronoxeHHoe B 30He paboTbl “spray-arc’
(3meHeHHasi gyra ¢ pasbpbi3rBaHvWeMm), 1 obnagaet npenmyllecTBamMmu CKOpOCTU
NNaBfeHNst N OTCYTCTBUEM M3yYEeHUs!, 3axBaTbiBas OYeHb HU3KME 3HaYeHWs Toka,
YOOBMETBOPSIOLLME TakKe MHOrME TUNUYHbIe MpuMeHeHus “short-arc” (KopoTkow
aymm).

Kaxxgomy vmnyrnbcy Toka COOTBETCTBYET OTCOEAMHEHWE OTAENbHO Kanmny NPOBOIIOKK
anekTpoaa; 3ToT (PEeHOMEH MPOUCXOAUT C YaCcTOTON, NMPOMOPLMOHANBHOW CKOPOCTU
[BWXEHNS Briepes NpoBOJIOKM.

3aKoH W3MEHEeHWs, CBA3aHHbIA C TUMOM 1 AVaMeTPOM CaMOW NPOBOSIOKK (0BbIYHbIE
Benn4uHbl YacToTbl: 30-300 Iu).
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anepoAm:Tble W HU3KoJnerupoBaHHblIe cTanu

- [nameTp cBapO4HOW NPOBOMOKNU: 0,8-1,6mMm
- [nana3oH Toka cBapku: 60-360A
- [OunanasoH HanpskeHus ayru: 18-32B

- 3aluTHbIN ras:

Apron/CO,, Apron/CO,/O, (CO, max20%)
HepxaBelowme ctanu

- [dvameTp cBapOYHON NPOBOMOKM: 0,8-1,2mMm
- [Ounana3oH Toka CBapKu: 50-230A
- [vnanasoH HanpshkeHus ayru: 17-26B

- 3aWuTHbIN ras:

AproH/O,, Apron/CO, (1-2%)
AnoMUHWIA 1 cnNnaBbl

- [nameTp cBapo4HOI NPOBOMIOKM: 0,8-1,6mMm
- [nana3soH Toka cBapku: 40-320A
- [vnanasoH HanpskeHus ayru: 17-28B

- 3awuTHbIN ras: AproH 99,9%
OO6bIYHO KOHTaKTHas Tpybka OomkHa HaxoauTbCs BHYTpWM conna Ha 5-10mMm, Tem
bornblle, Yem Bbille HampshkeHne Ayru; ceobopHas AnvHa npoBonoku (stick-out)
06bl4HO BKMtoYeHa mexay 10 n 20Mm.

MpumeHeHue: cBapka B “NnonoxeHnn” Ha CPeAHNX-HU3KMX TOMLLMHAX U Ha MaTepuanax,
NOABEPXEHHbIX BO3AEiCTBMI0 TemnepaTyp, OCOGeHHO npurogHa AnA CBapku
TIerKuX cnrnaBoB (antoMUHUA U ero Cnnaebl), a Takke ANs TOMNWWH MeHee 3MM.

6.1.4 PEFYNUPOBAHUE NMAPAMETPOB CBAPKU MNPU MIG-MAG

6.1.4.1 3aWMUTHLIN ra3

MoToK 3aLUWMTHOrO rasa JOMmKeH ObITb:

short arc (kopoTtkas ayra): 8-14 n/mMuH

spray arc (ayra pa36pbi3ruBaHnem) u pulse arc (MumnynbcHasa gyra): 12-20 n/
MUH

B 3aBMCMMOCTM OT MHTEHCMBHOCTM TOKa CBapKv 1 AvamMeTpa conna.

6.1.4.2 Tok cBapku

PerynupoBaHue Toka CBapkvl BbIMOSIHAETCS OMepaTopoM, NoBopaynBasi PyKOSITKY
kogepa (PUC.E (14)).MpuBbiGope SPRAY/SHORTARC (OYI Y PA3EPbI3TMIBAHWNEM,
KOPOTKOW AOYTW), npu kaxaom noBopoTe pykosTku kodepa (14), BbinonHsercs
COOTBETCTBYIOLLEE PEerynvpoBaHne CKOPOCTM MPOBOMIOKM (M/MUHYTY), MOKasaHHoe
Ha avicrinee (16); Bo Bpems cBapku, AuCnnei aBToMaTU4ecku nepekniovaeTcs Ha
pearnbHoe 3Ha4yeHve Toka (amnep

Mpu BbiGope VIMMYINbCHAA ,HYFA unn UMNYNIbCHAA AYFA UMNOYNbC HA
UMMNYNbC, kaxabii NOBOPOT PYKOATKM kodepa (14) coOTBETCTBYET perynmpoBaHuio
TOKa CBapku, MokasaHHOMy Ha aucnnee (16); Bo Bpems CBapku, Aucnnen
aBTOMaTUYECKWN NepeKIiovaeTcs Ha peanbHOe 3HaYeHvie Toka.

B 06ounx pexunmax BO3MOXHO, MPW HaXkaTun Ha KHOMKY (17) nepeiTy K perynmpoBaHuio
TonwwmHel B MM (CBETOOMO[ (16b) roput) npu nomoww kodepa (14). MawwHa
aBTOMaTUYECKN paccHnUTbIBAET HEOBXOAWMbIA TOK AMNsi CBApKW AAHHOW TOMLLUMHbI.
Take U B 3TOM Crnyyae AMCNNEN MEPEKIIIOYAeTCs Ha pearibHyl BenuyuHy Toka
(amnepbl) BO Bpemsi CBapKu.

Cnepyer 3aMeTWTb, 4YTO BO BCEX CHMHEPrMyeckux mnporpammax 3agaBaemast
MVUHUManbHas ¥ MakcuManbHas BenuynHa (M/MUHYTY, amnepbl UAv TonwmHa B MM)
3aAaHa Ha 3aBofe U He MOXET U3MEHATLCS NoNb3oBaTenem.

OpUWEHTUPOBOYHbIE 3HAYEHWS TOKa C HambBoriee 4acTo MCMOnb3yeMOW MPOBOIOKOW
npounmnioctpupoBaHbl B Tabnuue (TAB. 5).

6.1.4.3 HanpsixxeHune pyru u CkpyunBaHue gyru (pinch-off)

B cuHepruyeckux nporpammax MIG-MAG umnynbcHas gyra u MMNynbC Ha UMMynbC
3TV iBa NapaMeTpa onpeaenstoT pasmep Ayru BO BPeMsi CBapKu.

HanpsbkeHne Oyrn  ykasblBaeT paccTOsiHMe MPOBOMOKM OT AeTanu, npeaen
OMCKpeTUsaumum ornepartopa orpaHuyeH NpocTol Koppekuuen ot -5 % o +5 %
BEMUYMHBI HaNPshKeHWsl, 3apaHee onpeferieHHon B Kaxaol mporpamme, Ans Toro,
4YTOOblI aAanTMPOBaTb pearnbHylo ANMWHY Ayrn ONs KOHKPETHbIX HyxAd. Yem Bbile
BENWUYMHa, TEM Aanblue NpoBosioka HAaXoAWUTCs OT AeTanu.

CKpyyMBaHve [yrn onpeaensieT KOHLEHTpauuio wunu amnnutyay ayru, obnactb
perynuposaHusa atoro napametpa ot 10 % Ao +10 % OT BenuYMHbI, 3a4aHHON «Mo
YMOM4aHuio» B nporpammax. Yem Bbllle 3Ta BENWYMHA, TEM KOHLEHTPMpOBaHHee

6ynet gyra.

B pyuyHo# nporpamme “PRG 0" HanpsbkeHve payrv onpefensietcs 3agjadei
COOTBETCTBYIOLLE/A  CKOPOCTU  BENWYMHBLI  MPOBOMIOKW,  BbIGPAHHON  CornacHo
CiefiyioLLeMy COOTHOLLEHMIO:

U,=(14+0,051,) roe:

-U3= Hanpﬂ)KeHme Oyrv B BOMbT.

- |, = Tok cBapku B amnepax.

YdntbiBaTh, 4YTO BbIOPAHHOW BEMWYMHE HAMNPSHXKEHWUSI B «XOMOCTOM»
COOTBETCTBYET HanpshxeHne Nog Harpyskon (npu ceapke) MeHblue Ha 2-4 B.

6.1.5 OBYXYPOBHEBOE ®YHKUMOHUPOBAHUE U ®YHKLWOHWPOBAHWE
UMNynbC HA UMNYNbC
[1ByxypoBHeBOoe (yHKLMOHMPOBaHUE 3apaeTcs KHomkon (8) u BbIOMpaeTcs B
pexume MIG-MAG wumnynbcHas gyra u kopotkas gyra. Liukn cBapku HauHeTcs,
Ha)aB W OTMYCTUB KHOMKY roperku (kak npu 4 BpemMeHax), HavanbHas To4yka paboTbl
CBapOYHOro annapaTta paBHsIeTCs rmaBHOMY ypoBHI0 capkvu (CBETOAWOL (10a)),
MallMHa MokasblBaeT TOK M HanpsbkeHWe B 9TON Touke paboTtbl. Haxae Ha kHOMKy
roperikv B Te4eHun MeHee, Yem 0,5 cekyHA MaluuHa MeHsieT pabouyto TOUKY C rMaBHOro
YPOBHSI Ha BTOpUYHbIA ypoBeHb (CBETOAMO[M (10b)), nokasbiBas Ha gucnnee Tok
N HanpsbkeHWe BTOPUYHOrO ypoBHS. Mpu KaXKOOM nocrneaylowem HaxaTun MalimHa
6yneT nepexoanTb C OAHOTO YPOBHSA Ha ApYrou, A0 Tex nop, noka kHorka He Gyaet
yAepX1BaTbCA HaxaTol B Te4eHne cpoka, npesbiwatoiiero 0,5 cekyHa.
Bo Bpewmsi cBapku, Aaxe ecny MallvHa NokasbliBaeT MrHOBEHHOE 3HadeHue Toka U
HanpsPKeHWUs!, MOXHO M3MEHSATb TONMbKO TOK M HampshkeHue Ayru rfaBHOMO YpOBHS
CBapKu.
PyHKkunoHnpoaHme MIG-MAG uvMnynbC Ha MMNynbC BKMOYAETCs NOCPenCTBOM
KHomku (7), coBmecTHo co ceetoanoaoM MIG-MAG vmnynbcHast ayra. OTOT pexum
SIBMSAETCS OCOObIM [BYXYPOBHEBbLIM TUMOM, MOCKOMbKY M B 3TOM Crlyyae Y Hac
MMeEITCS ABe 3aaBaeMblX pabourx TOUKW, C TEMU e KPUTEPUSIMU ABOHOMO YPOBHS
(CBETOOMON (10a) n (10b)). |-|pO,CLOJ'I)KVITeJ'IbHOCTb Kaxkgoro ypoBHs t, v t, 3afaetca
(CBETOAMOM (10c) un (10d)), a He onpepensieTcs BpyYHYHO, Kak npowcxo,qMT npu
[BYXYpPOBHEBOM pexwume. Mo3ToMy BO Bpemsi CBapku MaluvHa OygeT npoponkaTtb
aBTomaTquCKM M3MEeHsATb paboyyto TOUKY C IMaBHOMO YPOBHS (MPOAOIMKUTENBHOCTHIO
Ha BTOPUYHBIN YPOBEHb (MPOAOIMKNTENBHOCTBIO t,).
éGpaayrou.wmcg eHOMeH 9TO BO3HWMKHOBEHWE WMMynbca B WMMynbce, OTKyAa
aTa cBapka noslyyuna cBoe HasBaHve. [MpaBurnbHO 3aAaB [Ba YPOBHA U [Be
NPOACIHKUTENBHOCT MOXHO MOMY4UTb CBAPKy C BOMTHWUCTbLIM Banvkom CBapHOrO LUBA,
cxogHyto co ceapkor TIG.

6.2 CBAPKA TIG (DC)

[Mocne BbLINONMHEHUA COedVMHEHW KOHTypa CBapku,

Heobxoaumo:

- (BI;I)GpaTb npouenypy TIG Ha naHenu ynpaeneHus cBapoyHoro annapata (PUC.C
7)).

- 3apaTb TOK CBAPKM Ha HYXHYIO BENUUMHY pyKOSiTKOM kogepa (14) (BenuunHa moxeT
MOCTOSIHHO PerynupoBaThCs, Takke U BO Bpems cBapku). Ecnu HyxHo, BBecT pamny
cnycka Toka noteHunomeTpom (13) (MrHoBeHHOe ykasaHue Ha gucnnee (16)).

pexumve

KaKk onucaHo B nap. 5.5.2

6.2.1 Bo36yxaeHue LIFT

MomecTUTb HaKOHEYHUK 3NEKTPoAa Ha fdeTanb C Nerkum AasrneHvem. Haxatb Ao
KOHLi@ Ha KHOMKY FOpEerkv 1 NOAHATL 3NEKTPOA Ha 2-3 MM C ONo3aaHNEM B HECKOSbKO
ceKyHA, AocTuras TakuMm obpasom Bo3byxaeHus ayru. B Hauyane cBapoyHbIvi annapat
MOAAET TOK |y, op, CMYCTS HECKOMbKO CekyHZ ByAeT noaasaTbCs 3aAaHHbI TOK CBapKU.
B KOHLIe LmKMna ToK aHHynMpyeTcs ¢ 3a4aHHOW pamnoii cnycka.

B tabnuue (TAB. 5) 06006LleHbl HeKoTopble ykasaTenbHble CBEAEHWS MO CBapke
Hep)xaBeloLLEen CTanu Unu BbICOKONErMpoBaHHOW cTanu.

6.3 CBAPKA JNEKTPOJOM C NMOKPbITUEM MMA

Mocne Toro, kak Bbl npon3Benn coegnHeHVe KOHTypa CBapku, Kak OnucaHo B nap.
5.5.3 Heobxoammo BbiGpaTb npouenypy MMA npu nomowiy cneumanbHOW KHOMKK
(PUC. C (7)):

Tok cBapku perynupyetcs Ha Tpebyemyio BenMYMHY NPy NMOMOLLM PYKOATKU Kodepa
(14) n Bo3MOXHbIN AnHamuyeckuin ceepxtok “ARC FORCE” mMoxeT uaMeHATbCA B
nHtepsane 0 n 100 % npm nomoLum pykosTku kogepa (13) ¢ MTHOBEHHbLIM yKasaHueM
Ha aucnnee (16)).

B Tabnuue (TAB. 6) npviBeAeHbl HEKOTOPble OPUEHTUPOBOYHbIE AaHHble TOoKa, B
3aBMCMMOCTM OT AVameTpa 3M1eKTPOaoB.

6.4 KAMECTBO CBAPKU

KayecTtBo cBapku, a Takke MUHUMarnbHOE KONMYecTBO GpbI3r 3aBUCUT OT MPaBUIIbHOMO
COOTHOLLIEHNS NapameTpoB CBAPKM: CBAPOYHOrO TOKa (CKOPOCTM MOAA4M NPOBOSIOKM),
[nameTpa NpOBOMOKW, HANPSHXKEHWS Ayrn, U T. 4.

PaccTosiHve oT ropenku 4o cBapuBaemoii AeTanu Toxe BblbrpaeTcs, kak nokasaHo Ha
pucyHke M, Bo nsbexaHnue opmmpoBaHusi n3bbiTka BpbI3r 1 AedekToB LBa.
CKOpOCTb CBapky (ABWKEHWS BAOMb LIBA) SIBMSETCA OMPeaensiowmM 31eMEHTOM
ONA NpaBMIIbHOTO BLINOMHEHMS WBa; €€ criedyeT y4uTbiBaTb HApaBHE C NPOYMMM
napameTtpamu, 0COBeHHO Ans ryOuHbl NPOHMKHOBEHNSA 1 dhopMbl WBa. Hanbonee
YyacTo BCTpeyatolmecst AedekTbl CBapku npuBeaeHs! B Tabnuvue (TAB. 7).

7. TEX OBCITYXXUBAHUE

BHUMAHMUE! NEPEQ NPOBEOEHUEM 'OMEPALMUA
TEXOBCNY>XUBAHUSA MPOBEPUTb, YTO CBAPOYHbLIWA AMMAPAT
OTKNKOYEH N OTCOEAUHEH OT CETW MUTAHMS.

7.1 NNMAHOBOE TEXOBCIY)XXUBAHUE
OMEPALIUA NIAHOBOIo TEXOBCNYXXUBAHUA
OMEPATOPOM.

BbINMONHAKTCA

71 1 Fopenka

He ocTaBnsiite ropenky unm eé kabenb Ha ropsiumnx npeaMeTax, 3To MoXeT NPpUBeCcTH

K pacnnasrieHunto U3onsALnm 1 caenaet ropenky u kabenb HenpurogHbIMu k pabore.

PerynsipHo npoBepsiiTe kpenneHve Tpy6 1 natpy6bkoB noaaym rasa.

Mpw ka0l CMeHe KaTyLLKV CO CBAapOYHOW NPOBOSIOKO NpodyBanTe CyXvM CXaTbiM

BO3yXOM MOA, AaBneHuem He bornee (makc. 56ap) wwnaHr nogayn NpPOBOMIOKM U

npoBepsiTe ero COCTOSHUE.

- EXenHeBHO npoBepsiiiTe COCTOSHWE U NPaBUMbHOCTbL MOHTaXa AeTanei KoHe4HoN
YacTy ropenku: cona, KOHTaKTHOM TPY6ku 1 rasoBoro Anddysopa.

7.1.2 Nopgaya NpoBONoOKMn

- NpoBepuTb CTEeNeHb N3HOCA PONMKOB, NMPOTArMBAIOLLMX NPOBOIIOKY. Mepuoanyecku
yAansTb MeTannnyeckyio Mbifb, OTKNAAbIBAIOLLYIOCS B 30HE MPOTArMBaHUS (PONMKM
W HanpaensoLLas NPOBOOK/ Ha BXOAE U BbIXOAE).

7.2 BHEMJIAHOBOE TEXOBCIY>XUBAHUE

OMNEPALMMN BHEMJIAHOBOIO TEXOBCITY>XKUBAHUA OOJIKHbI
BbINONMHATLCA TOJIbKO OMNbITHbIM WU KBAJIIM®ULMPOBAHHbLIM B
ANEKTPUKO-MEXAHUYECKUX PABOTAX NMEPCOHAJIOM.

A\

BbinonHeHne npoBepok NoA HanpsikeHWem MOXeT NMPUBECTU K Cepbe3HbIM
3NeKTpoTpaBMaM, Tak Kak BO3MOXEH HernocpeACTBEHHbIN KOHTaKT C
TOKOBeAYLUMM YaCTAMU annaparta u/unm noBpeXxaeHnsiM BCreAcTBME KOHTaKTa
C YacTAMU B ABMKEHUN.

- lNepuoanyeckn C 4acToTOW, 3aBUCSLLEN OT MCMOMb30BaHUA W HamUuus bl
OKpy>KatoLen cpefpbl, CreayeT NpoBepsiTb BHYTPEHHIO YacTb annapara CBapku
ONs yAaneHus nbinu, oTKNaAbIBatoLLencsl Ha 3NEKTPOHHbIX nnaTax, npu MoMoLLm
O4eHb MSATKOW LLETKN UMK creumarbHbIX pacTBOpUTENeN.

MpoBepuUTb NPY OYUCTKE, YTO BNEKTPUYECKME COEANHEHUS XOPOLLIO 3aKpYYEeHbI 1 Ha
kabenenpoBoAKe OTCYTCTBYIOT NOBPEXAEHUS U30MALMN.

- lNocrne okoH4YaHus onepauuy TeXoOCnyXuBaHWS BEPHWTE MaHenu annapara Ha
MECTO U XOPOLLIO 3aKPYTUTE BCE KPEMEXHbBIE BUHTbI.

Hwuikorga He NnpoBoAMTE CBapKy NPU OTKPbLITON MaLLUHE.

8. AHOMAJIIUKN, NPUYUHBI N CNOCOBbI YCTPAHEHUA

(TAB. 8)
A PUCKY KOHTAKTA C YACTAMM noa HAMPSXXEHUEM W/WUNA B
ABWXEHUN. e

B CIYYAE HEYOOBJETBOPUTENIbHOW PABOTHI, M NEPEL BbINOJIHEHWEM

CUCTEMATUYECKMX TMPOBEPOK WX OBPALLEHVEM B BAWE LEHTP

TEXCEPBWCA CNEQYET NPOBEPUTb, YTO:

- Tok cBapKu, OTPErynnpoBaHHbIi KOAEPOM, NMPaBUIbHBbIN.

- OTCyTCTBYIOT TPEBOIU, yKa3blBaloLLMe Ha cpabaTbiBaHWe TemnepaTypHOii 3aLuThbl OT
CBepPXHanpsXKeHUs UM HEAOCTaTOYHOTO HAMNPSPKEHNST UMM KOPOTKOIO 3aMblKaHUS.

- Y6eouTbes, 4TO cobnofaeTcs HOMUHANbHOE COOTHOLUEHUE YepedoBaHusi; B
cnyyae cpabaTblBaHUA TEPMOCTATUYECKON 3aluTbl NOAOXKAATb €CTeCTBEHHOro
OXMaXAeHWsi CBapoYHOro annapara, npoBepuTb paboTy BEHTUNSATOpA.

- TpoBepuTb HanNpsBKeHWe MUHWUK: eCNU BENWYMHA CIIULLKOM BbICOKas UMM CRIVLLKOM
HW3Kas, CBapOYHbIV annapaT CUrHanuMaupyet aHomanuio (CMotpu naparpad 4.2).

- [MpoBepuTb OTCYTCTBME KOPOTKOrO 3aMblKaHUS Ha BbIXOA4E CBAPOYHOrO annapara: B
TaKoM criyyae NpoBecTn ycTpaHeHue aedekTa.

- CoepanHeHnst KOHTypa CBapKW BbIMOMHEHbI MPaBUIIbHO, B HaCTHOCTY 3aXnM kabens
Maccbl AeNCTBUTENbHO COeAUHEH C [eTanblo W HeT MPOCIOVKN W30MUPYIOLLNX
MaTepuanoB (Hanpumep, Kpackm).

- Mcnonb3yemblii 3aLLMTHBIN ra3 NPaBUIbHbIA U B HYXXHOM KONMYECTBeE.

Mepen mobbiMM paboTamy Ha YCTPOWCTBE HATSHKEHUSI MPOBOMIOKM WNW BHYTPU

CBapO4HOTrO annapata HeobxodAWMO  MPOKOHCYNbTMPOBAaTbCA C  rnaBo 7

"TEXOBCIY>XXUBAHUE”.

BHUMAHME! HAKOIOA HE CHUMAWUTE MNAHENb U HE MPOBOOUTE
HUKAKUX PABOT BHYTPU KOPIMYCA AMMAPATA, HE OTCOEAUHMB
NPEOBAPUTEIIBHO BUIKY OT SNIEKTPUYECKOW CETW.

BHUMAHME! BbINOJIHEHUE HEKOTOPbLIX MPOBEPOK BEOET K
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TAB.1 TECHNICAL DATA FOR THE WELDING MACHINE - DATI TECNICI SALDATRICE
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TAB.2 TECHNICAL DATA FOR THE TORCH - DATI TECNICI TORCIA
6 CLASSIFICATION : 113V - CLASSE DI APPARTENENZA: 113V
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LEGENDA:
Fe = STEEL - ACCIAIO
Al = ALUMINIUM - ALLUMINIO

Co = TUBULAR WIRE - FILO ANIMATO
# = COOLING - RAFFREDDAMENTO
(&= AIR/GAS - ARIA/GAS

& = WATER - ACQUA

4

Oh

f—=

4t Ou i
=

REMOTE
Oo

POP | TIG {MVA

2

3wl

o).

O

¢

BURN
BACK

cg”

Wiz

w @

te

SLOPE c@

DOWN

ee SPOT Cm

RECALL




FIG. D

BT

Vvvrvvvvrvvrvrvry

] ]
FIG. E |
'y o
, £ | < I
=]
| ® ﬂ
° |
ﬂ -]
o =N
L | S
=
N B
E B
~ B
= | e
N N
N &
N B
S | S
N B
e &
] ] B
] @ N ®
@ j | E
J J | J [ ]
TAB. 3
PROGRAMS REFERENCE TABLE
WIRE MATERIAL CARBON & LOW-ALLOY STEEL STAINLESS STEEL ALUMINIUM Mg5 | ALUMINIUM Si5 Cu ALS Cu Si3
SN YT MIX Ar/CO2 ggﬁfg MIX Ar/CO2 (85/15) co2 MIX Ar/CO2 (98/2) | MIX Ar/O2 (98/2) Ar Ar Ar Ar
OGS =0 0.8 (1.0 |1.2]| 08| 1.0 | 1.2]|0.8|10|12]|0.8 |10 |12]|08|1.0 (1.2 |08 |1.0|12]|08|1.0|12|08|1.0|1.2]|08|1.0 1.2
x | x| x x | x | x| x| x |x | x| x| x|x|x|x|x|x|x|x|x|x
x | x| x| x| x| x]x|x|x|x|x | x|x|x |[x]|x|x|x]|x|x|x|x|x|x]|x|x|x
x x X x X | x X | x x X
2|3 |a| 7| 8| 9|12|13| 14|17 |18 | 19|22 |23 |24 | 27| 28 | 29| 32 | 33 | 34 | 37 | 38 | 30 | 42 | 43 | a4
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MIG/MAG WELDING CIRCUIT - CIRCUITO DI SALDATURA MIG/MAG

REMOTE CONTROL -
[ — SRA COMANDO A DISTANZA
€ /— 0O
WELDING MACHINE -
SALDATRICE
(i8]
\_/ -
GRA. ==
== g
r 1%
TIG WELDING CIRCUIT - CIRCUITO DI SALDATURA TIG
REMOTE CONTROL -
[ — COMANDO A DISTANZA
(ONO)
WELDING MACHINE -
SALDATRICE
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SALMTEL’ EE
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Tl MMA WELDING CIRCUIT - CIRCUITO DI SALDATURA MMA
REMOTE CONTROL -
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2 #— O O
[ml
o WELDING MACHINE -
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TAB. 4 INDICATIVE VALUES FOR WELDING CURRENT MIG-MAG (A) - VALORI ORIENTATIVI CORRENTI DI SALDATURA MIG-MAG (A)
WIRE DIAMETER - D/AMETRO DEL FILO (mm) 0,6 0,8 1 1,2 1,6
Carhon and mild steels -
Acciai al carbonio e basso legati
SHORT ARC 30 + 90 40 + 170 50 + 190 70 + 200 100 + 210
SPRAY ARC / 160 + 220 180 + 260 130 + 350 200 + 450
PULS ARC / 60 + 200 70 + 230 80 + 320 85 + 360
Stainless steel -
Acciai inossidabili
SHORT ARC / 40 + 140 60 + 160 110 + 180 /
SPRAY ARC / / 140 + 230 180 + 280 230 =+ 390
PULS ARC / 50 + 180 60 + 210 70 + 230 85 + 360
Aluminium and alloys -
Alluminio e leghe
SHORT ARC / 50 + 75 90 + 115 110 + 130 130 + 170
SPRAY ARC / 80 + 150 120 + 210 125 + 250 160 + 350
PULS ARC / 40 + 120 40 + 160 45 + 220 60 + 320
TAB. 5 INDICATIVE VALUES FOR TIG WELDING ON STAINLESS STEEL - | TAB. 7 WELDING FLAWS -
VALORI ORIENTATIVI SALDATURA TIG SU ACCIAIO INOX DIFETTI DI SALDATURA
FAULT - MAIN CAUSE -
thickness current @ electrode @ nozzle Argon @ filler rod DIFETTO CAUSA PRINCIPALE
spessore corrente 0 elettrodo @ ugello Argon 0 bacchetiad’apporto Porosity - - Insufficient protection or poor gas quality.
(mm) (A) (mm) (mm) (I/min) (mm) Porosita - Piece not clean enough.
- Incorrect adjustments.
03-05 5-20 0,5 6,5 3 - = glsqufic(ent?fp(otefi%nfi o cattiva qualita del gas.
B B B - Pulizia insufficiente del pezzo.
0.5 1 0.8 ;8 i 28 1 gg 3 3 4 1 - Regolazioni non corrette.
1,5 70-100 1,6 9,5 3-4 1,5 Incomplete melt- | - Poor operating technique .
2 90-110 1,6 9,5 4 1,5-2 Fusione incompleta| - \(IJ\ILIr'Eant toq[ Iciw. M
- Welding rate too high.
3 120 - 150 2,4 9,5 5 2-3 - Tecnicg operativa 9nsufﬁciente.
4 140-190 2,4 9,5-11 5-6 3 - Corrente troppo bassa.
5 190 - 250 oY) 11-125 6-7 3-4 - Velocita di saldatura troppo elevata.
6-7 250 - 350 3,2 12,5 7-9 4-6
Incomplete - Current too low.
penetration - - Welding rate too high.
Penetrazione - Distance of edges of join insufficient.
incompleta - Corrente troppo bassa.
- Velocita di saldatura troppo elevata.
TAB.6  INDICATIVE VALUES @ ELECTRODE WELDING CURRENT - W\ Distanzaige! IGIbRAE! giltnto fsuffiglnie.
VALORI ORIENTATIVI @ ELETTRODO CORRENTE Di SALDATURA ) -
Excessive - Current too high.
penetration - - Welding rate too low.
Penetrazione - Excessive distance of edges of join.
@ electrode - 4 eleftrodo (mm)  Welding current - Corrente di saldatura (A) ||| |°°¢¢%%% : 63;5%7{; éf%’;’;gﬁfrga{fbppg bassa.
min. max. - Eccessiva distanza dei lembi del giunto.
1,6 25 50
2 40 80 Incision on edges - | - Current too high.
25 60 110 Incisione sui bordi | - Poor operating technique.
’ - Corrente troppo elevata.
3,2 80 160 - Tecnica operativa insufficiente.
4 120 200 - — -
5 150 280 Broken weld seam - | - Incorrect choice of wire with respect to base material.
Rottura del - INAPPROPRIATE heat transfer (scant or excessive).
6 200 350 cordone di - Unweldable or dirty base material.
8 340 420 saldatura - Scelta non corretta de/ filo rispetto al materiale base.
- Apporto termico NON ADEGUATO (scarso o eccessivo).
- Materiale di base non saldabile oppure sporco.




A) HORIZONTAL WELDING -
SALDATURA IN PIANO

WELDING DIRECTION -
DIREZIONE SALDATURA
'90j
v

B) FRONTAL HORIZONTAL WELDING -
SALDATURA IN PIANO-FRONTALE

TORCH MOVEMENT -

2- Wire guides are notaligned with groove on small rollers.

MOVIMENTO TORCIA
C) VERTICAL WELDING - B\Iog\l/gl(\?/EAl\lI:{DDESN-TE l
SALDATURA IN VERTICALE
UPWARDS - é
IN ASCENDENTE
TAB. 8 FAULTS, CAUSES AND REMEDIES - ANOMALIE, CAUSE E RIMEDI
FAULT POSSIBLE CAUSES CHECKS AND REMEDIES
UNEVEN 1- Pressure of wire feeder rollers. 1- Make surethe rollers allow the wire to slide and adjust the pressure accordingly.

2- Make sure the wire is not bent and align as necessary.

4- Faulty pressure reducing valve.

5- Torch diffuser holes blocked.

6- Draughtsinthe welding area.

7- Gas leaks.

8- Contact pipe over-retracted.

9- Pieces to be welded of poor quality.
10-Poor gas or wire quality.

1- Sistema di erogazione del gas non collegato correttamente.

2- Bombola gas vuota - rubinetto valvola chiuso.

3- Elettrovalvola non funzionante con pulsante torcia "on".
4- Riduttore di pressione difettoso.

5- Foridel diffusore della torcia otturati.

6- Correnti d’aria nella zona di saldatura.

7- Perdite di gas.

8- Tubettodi contatto troppo rientrato.

9- Cattivo stato dei pezzi da saldare.

10- Cattiva qualita del filo o del gas.

WIRE FEED - 3- Wirefeed or contact pipe unsuitable for wire. 3- Checkand replace if necessary.
AVANZAMENTO 4- Wire guide hose blocked. 4- Remove the hose, blow compressed air throughit or replace it.
IRREGOLARE 5- Coils overlapping on reels. 5- Checkand replace the reel if necessary.
DEL FILO 6- Oxidised or poor quality wire. 6- Cutany oxidised coils or replace the reels.
7- Excessive reel braking. 7- Adjust braking lock.
8- Coilsfallenunderthereel. 8- Adjustreel braking.
1- Pressione dei ruili trainafilo. 1- Controlfare che i rulli non lascino slittare il filo e regolare di conseguenza la
2- lguidafilononsonoallineati conl’incavo dei rulli. pressione.
3- Rulliditraino otubettodi contatto nonadattoal filo. 2- Verificare che il filo non subisca incurvamenti e procedere all’allineamento.
4- Guaina guidafilointasata. 3- Verificare ed eventualmente sostituire.
5- Bobine conspire accavallate. 4- Togliere la guaina, soffiarla conaria compressa o sostituirla.
6- Filoossidatoodicattiva qualita. 5- Verificare ed eventualmente sostituire /a bobina.
7- Frenobobina eccessivo. 6- Tagliare eventuali spire ossidate o sostituire la bobina.
8- Caduta di spire sotto!’aspo. 7- Regolare il serraggio del freno.
8- Regolare il freno dell’aspo.
POROUS WELD - 1- Gas supply connected incorrectly. 1- Check.
SALDATURA 2- Gas bottle empty valve closed. 2- Openthetaps and detach the rubber pipe to check whether gas output is normal.
POROSA 3- Solenoid valve not working with torch button “on”. 3- Check for the presence of voltage at the ends of the reel: if positive, replace the

solenoid valve.

4- Check.

5- Remove the diffuser and unblock the holes. To prevent clogging spray the diffuser
with silicon-free spray.

6- Protectthearc area with suitable shields.

g- gﬁectthe gas pipe clips are tightened properly and tighten further if necessary.

- Check.
9- Make sure the pieces are not wet or dirty and are not rusty.
10- Replace the wire reel or the gas bottle: note that the gas should be dry and not damp.

1- Verificare.

2- Controllare aprendo i rubinetti e staccando il tuboin gomma, se I'uscita del gas
¢ normale.

3- Controllare che ai capi della bobina dell’elettrovalvola si presenti tensione: in
caso positivo sostituire I’elettrovalvola.

4- \Verificare.

5- Togliere il diffusore e liberare i fori. Per evitare otturamenti spruzzare il
diffusore con spray esenti da silicone.

6- Proteggere la zona dell’arco con opportuni sSchermi.

7- Controliare la chiusura delle fascette, dei tubi del gas ed eventua/mente
serrarle ancora.

8- \Verificare.

9- Controllare che i pezzi non siano bagnati o sporchi e siano esenti da ruggine.

10- Sostituire /a bobina de/ filo o la bombola del gas: si ricorda che il gas deve
essere secco e nonumido.

WIRE DOES NOT
FEED -
MANCANZA DI
AVANZAMENTO
FILO

1- Faulty torch button.

2- Qverload thermostat triggered.

3- Control circuit fuses.

4- Gear motor failure.

5- Faultinelectronic circuits for feed rate control.

1- Pulsante torcia difettoso.

2- Intervento del termostato per sovraccarico.

3- Fusibili dei circuiti di controllo.

4- Motoriduttore di traino guasto.

5- Difettodei circuiti elettronici di controlio della velocita.

1- Checkand replace.

2- Waitafew minutes to allow the machine to cool.
3- Checkand replace.

4- Checkand replace.

5- Checkand replace the board.

1- Verificare e sostituire.

2- Attendere alcuni minuti in modo da consentire il raffreddamento della
saldatrice.

3- Verificare e sostituire.

4- Verificare e sostituire.

5- Verificare e sostituire /a scheda.
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